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Ετήςιοσ Απολογιςμόσ 2021 
 

Σο 2021 όταν μύα χρονιϊ με πυκνϋσ εξελύξεισ ςτα θϋματα τησ περιβαλλοντικόσ, κλιματικόσ και 

ενεργειακόσ πολιτικόσ με ςημαντικϋσ προεκτϊςεισ για την επύτευξη ενϐσ δύκαιου και βιώςιμου 

μϋλλοντοσ. χεδϐν για ϐλουσ τουσ τομεύσ όταν μύα χρονιϊ μετϊβαςησ και ςχεδιαςμοϑ επϐμενων 

βημϊτων χωρύσ αυτϐ να ςημαύνει ϐτι δεν παρουςιϊςτηκαν και νϋεσ προκλόςεισ με κυριϐτερη 

την κλιμϊκωςη των ενεργειακών τιμών με την οπούα ϋκλειςε η χρονιϊ.  

 

ε αυτϐ το πλαύςιο, το Green Tank διατόρηςε τον δυναμικϐ του ρϐλο με παρεμβϊςεισ πολιτικόσ 

και προτϊςεισ ςε ϐλουσ τουσ θεματικοϑσ τομεύσ δραςτηριοπούηςησ του, ϐπωσ ςυνοπτικϊ 

περιγρϊφεται ςτισ ςελύδεσ που ακολουθοϑν, ενώ παρϊλληλα, η ομϊδα του Green Tank 

μεγϊλωςε με την ϋλευςη δϑο νϋων μελών.  

 

Σην ύδια περύοδο διατόρηςε και δημιοϑργηςε νϋεσ ςυνεργαςύεσ με τοπικϋσ, εθνικϋσ και 

ευρωπαώκϋσ περιβαλλοντικϋσ οργανώςεισ και δεξαμενϋσ ςκϋψησ, μϋςω τησ ςυμμαχύασ Europe 

Beyond Coal, του CAN Europe καθώσ και του δικτϑου Think Sustainable Europe, υλοποιώντασ 

κοινϋσ δρϊςεισ, παρεμβϊςεισ και πρωτοβουλύεσ.  

 

Ξεχωριςτό ςτιγμό τησ χρονιϊσ όταν η τιμητικό πρϐςκληςη απϐ την Πρϐεδρο τησ Δημοκρατύασ, 

Κατερύνα ακελλαροποϑλου για ςυμμετοχό του Green Tank ςτην επετειακό εορτό για την 

Αποκατϊςταςη τησ Δημοκρατύασ ςτισ 24 Ιουλύου 2021.  

 

Σο 2022, προςηλωμϋνοι ςτο ϐραμα μασ και τουσ ςτϐχουσ μασ ςυνεχύζουμε! 

 

  



2 
 

Κλίμα και Ενέργεια 
H ϋγκριςη του Ευρωπαώκοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου που καθιςτϊ νομικϊ δεςμευτικοϑσ τουσ νϋουσ 

ευρωπαώκοϑσ κλιματικοϑσ ςτϐχουσ καθώσ και η επακϐλουθη ανακούνωςη τησ δϋςμησ 

προτϊςεων για την αναθεώρηςη τησ κλιματικόσ και ενεργειακόσ νομοθεςύασ απϐ την 

Ευρωπαώκό Επιτροπό, γνωςτό ωσ‘fit for 55’, φανερώνουν την προςόλωςη ςτην εφαρμογό τησ 

Ευρωπαώκόσ Πρϊςινησ υμφωνύασ και καθιςτοϑν το 2021 ωσ χρονιϊ μετϊβαςησ ςτην 

ενεργειακό και κλιματικό πολιτικό. Οι ευρωπαώκϋσ αυτϋσ εξελύξεισ εύχαν ςημαντικϋσ 

προεκτϊςεισ για τη χώρα μασ, ϐπου ξεκύνηςε η ςυζότηςη για την υιοθϋτηςη ενϐσ εθνικοϑ 

κλιματικοϑ νϐμου καθώσ και την επικαιροπούηςη του Εθνικοϑ χεδύου για την Ενϋργεια και το 

Κλύμα.  

 

Σο Green Tank με τισ αναλϑςεισ, τισ τεκμηριωμϋνεσ θϋςεισ και την ενεργϐ ςυμμετοχό του ςτον 

δημϐςιο διϊλογο επιδύωξε να ςυνειςφϋρει ςτην ερμηνεύα αυτών των εξελύξεων αλλϊ και ςτη 

διατϑπωςη προτϊςεων που ενιςχϑουν την πρϊςινη ενεργειακό μετϊβαςη.  

 

ταθερό παρϋμεινε ςε ϐλη τη διϊρκεια τησ χρονιϊσ η παρακολοϑθηςη τησ πορεύασ τησ 

απολιγνιτοπούηςησ. ημαντικό ςτιγμό αυτόσ τησ πορεύασ όταν η δημοςύευςη τησ απϐφαςησ τησ 

Ρυθμιςτικόσ Αρχόσ Ενϋργειασ τον Απρύλιο του 2021 για οριςτικό απϐςυρςη των λιγνιτικών 

μονϊδων Καρδιϊσ Ι-ΙΙ και Αμυνταύου Ι-ΙΙ, ςυνολικόσ μικτόσ ονομαςτικόσ ιςχϑοσ 1200 MW, 

μειώνοντασ ϋτςι τη ςυνολικό λιγνιτικό ιςχϑ τησ χώρασ κατϊ 27%. Ακολοϑθωσ, το Green Tank 

και η οργϊνωςη ClientEarth απϋςυραν την προςφυγό που εύχαν καταθϋςει ενώπιον του 

υμβουλύου τησ Επικρατεύασ κατϊ τησ παρϊταςησ λειτουργύασ των μονϊδων του Αμυνταύου.  

 

Περαιτϋρω, οι αναλϑςεισ μασ για την εξϋλιξη τησ παραγωγόσ ηλεκτρικόσ ενϋργειασ απϐ 

διαφορετικϋσ πηγϋσ ςτα κρϊτη μϋλη τησ ΕΕ-27 απϐ τισ αρχϋσ του αιώνα αλλϊ και τισ τϊςεισ 

ςτην ηλεκτροπαραγωγό για το διαςυνδεδεμϋνο δύκτυο με βϊςη τα διαθϋςιμα μηνιαύα δεδομϋνα 

απϐ το ΑΔΜΗΕ ανϋδειξαν ϐτι η ηλεκτροπαραγωγό απϐ λιγνύτη ςτη χώρα μασ μειώνεται, με τισ 

ανανεώςιμεσ πηγϋσ ενϋργειασ και το ορυκτϐ αϋριο να ανταγωνύζονται πλϋον για την κυριαρχύα 

ςτο μεύγμα ηλεκτροπαραγωγόσ τησ χώρασ.  

 

Ο ανταγωνιςμϐσ αυτϐσ επηρεϊζει και τισ κλιματικϋσ αποδϐςεισ τησ χώρασ, ϐπωσ προϋκυψε απϐ 

την ανϊλυςη για τισ τϊςεισ ςτισ εκπομπϋσ αερύων του θερμοκηπύου απϐ το 2005 μϋχρι το 2020 

ςτουσ τομεύσ που εμπύπτουν ςτο ϑςτημα Εμπορύασ Δικαιωμϊτων Εκπομπών (ΕΔΕ) τησ 

Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ. την ανϊλυςη αυτό καταγρϊφηκε η ςυνδρομό τησ απεξϊρτηςησ απϐ τον 

λιγνύτη ςτη μεύωςη των εκπομπών αερύων του θερμοκηπύου τησ χώρασ, αλλϊ και ο κύνδυνοσ 

που δημιουργεύ η αυξημϋνη χρόςη του ορυκτοϑ αερύου για την επύτευξη των εθνικών 

κλιματικών ςτϐχων. Παρϊλληλα επιςημϊνθηκε ο ρϐλοσ του ΕΔΕ ςτισ μειώςεισ των εκπομπών, 

γεγονϐσ που ϋχει ιδιαύτερη ςημαςύα ενϐψει τησ επικεύμενησ αναθεώρηςόσ του ωσ μϋροσ του 

πακϋτου fit for 55.  

 

Σο μϋλλον του ΕΔΕ, ωσ ναυαρχύδασ τησ κλιματικόσ πολιτικόσ τησ Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ, εύναι 

ϋνα θϋμα που όδη απαςχολεύ το Green Tank και ςτο οπούο επικεντρώνεται ακϐμα πιο πολϑ 

μετϊ την ϋναρξη υλοπούηςησ του ϋργου LIFE Emissions Trading Extra (LIFE ETX). Σο LIFE ETΦ 

ϋχει ωσ ςτϐχο τη διαμϐρφωςη ενϐσ ΕΔΕ που θα ωφελεύ τϐςο το κλύμα ϐςο και τουσ πολύτεσ. Σο 

ϋργο τριετοϑσ διϊρκειασ υλοποιεύται απϐ 10 εταύρουσ απϐ διαφορετικϋσ ευρωπαώκϋσ χώρεσ, 

μεταξϑ των οπούων και το Green Tank, με ςυντονιςτό το Carbon Market Watch και 
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χρηματοδϐτηςη απϐ το Πρϐγραμμα LIFE και ςυγχρηματοδϐτηςη απϐ το European Climate 

Foundation.  

 

Η απϐφαςη τησ ΔΕΗ να προβεύ ςε μετατροπό τησ τελευταύασ λιγνιτικόσ τησ μονϊδασ 

«ΠτολεμαϏδα 5» ςε ϊλλη τεχνολογύα ωσ το 2025, αποτελεύ ϋνα ακϐμα ςημαντικϐ βόμα για την 

πορεύα απολιγνιτοπούηςησ τησ χώρασ, καθώσ πρακτικϊ φϋρνει την καταληκτικό ημερομηνύα 

χρόςησ του λιγνύτη απϐ το 2028, τρύα χρϐνια νωρύτερα, ςτο 2025. Ψςτϐςο η προκρινϐμενη (αν 

και ϐχι τελικό) επιλογό μετατροπόσ τησ ςε μονϊδα ορυκτοϑ αερύου εύναι λανθαςμϋνη. ϑμφωνα 

με τη ςυγκριτικό αξιολϐγηςη εναλλακτικών τεχνολογιών που θα μποροϑςαν να εφαρμοςτοϑν 

ςτην ΠτολεμαϏδα 5, αντύ να προχωρόςει η λειτουργύα τησ ωσ λιγνιτικό μονϊδα, η μετατροπό 

τησ ςε μονϊδα θερμικόσ αποθόκευςησ πρϊςινησ ενϋργειασ αναδεικνϑεται ωσ μια λϑςη που εύναι 

ϐχι μϐνο ςυμβατό με την Ευρωπαώκό Πρϊςινη υμφωνύα και τισ αυξημϋνεσ ανϊγκεσ 

αποθόκευςησ τησ χώρασ αλλϊ και οικονομικϊ ανταγωνιςτικό. Αυτϐ εύναι το ςυμπϋραςμα 

ανϊλυςησ που δημοςύευςε το Green Tank ςε ςυνεργαςύα με την οργϊνωςη ClientEarth και την 

εταιρεύα ενεργειακών ςυμβοϑλων enervis. 

 

Ξεχωριςτό εξϋλιξη τησ χρονιϊσ όταν η απϐφαςη τησ Ελλϊδασ να προχωρόςει ςτην κατϊρτιςη 

του Εθνικοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου. Σο Green Tank ωσ μϋλοσ τησ Επιςτημονικόσ Επιτροπόσ για την 

Αντιμετώπιςη τησ Κλιματικόσ Αλλαγόσ καθώσ και τησ νομοπαραςκευαςτικόσ επιτροπόσ 

ςυνϋβαλε ςτη διαμϐρφωςη του κειμϋνου επιχειρηματολογώντασ υπϋρ τησ αυξημϋνησ 

φιλοδοξύασ, κατ’ ελϊχιςτον εφϊμιλλησ αυτόσ που περιλαμβϊνεται ςτον ευρωπαώκϐ κλιματικϐ 

νϐμο. Παρϊλληλα, με δημϐςιεσ τοποθετόςεισ και παρεμβϊςεισ ςυνϋβαλε ςτον εμπλουτιςμϐ τησ 

ςχετικόσ δημϐςιασ ςυζότηςησ. Εξϊλλου, όδη απϐ τισ αρχϋσ του 2021 εύχε δημοςιεϑςει 

αναςκϐπηςη των διαπραγματεϑςεων επύ του Ευρωπαώκοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου και 

παρακολοϑθηςε ςτενϊ τισ εξελύξεισ μϋχρι την επύςημη υιοθϋτηςό του. χϋδιο του Εθνικοϑ 

Κλιματικοϑ Νϐμου τϋθηκε ςε διαβοϑλευςη ςτο τϋλοσ του 2021.  

 

το τϋλοσ του ϋτουσ και ειδικϊ το τελευταύο τρύμηνο, η εξελιςςϐμενη κρύςη των ενεργειακών 

τιμών αποτϋλεςε επύκεντρο των δημϐςιων τοποθετόςεων και παρεμβϊςεων μασ, καθώσ ϋγινε 

κατανοητϐ ϐτι απειλεύ την πρϐοδο προσ ϋχει ςυντελεςτεύ προσ την πρϊςινη ενεργειακό 

μετϊβαςη.  
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Βιοποικιλότητα και Φυςικοί πόροι 
Οι εκτεταμϋνεσ πυρκαγιϋσ που ςημειώθηκαν το καλοκαύρι το 2021 ςτη χώρα μασ, και ϐχι μϐνο, 

μασ ςυγκλϐνιςαν, επιβεβαιώνοντασ την κατϊςταςη ϋκτακτησ ανϊγκησ ςτην οπούα ϋχει 

περιϋλθει ο πλανότησ μασ. Σην ύδια ςτιγμό η πρϐοδοσ ςτισ διαπραγματεϑςεισ για ϋνα νϋο 

παγκϐςμιο πλαύςιο για τη διατόρηςη τησ βιοποικιλϐτητασ μετϊ το 2020 όταν μϐνο μερικό με 

την τελικό διαμϐρφωςό του να ϋχει αναβληθεύ εκ νϋου, για το 2022. ε ευρωπαώκϐ επύπεδο, η 

Επιτροπό οργϊνωςε δημϐςια διαβοϑλευςη επύ του νϋου νομικοϑ πλαιςύου που αναμϋνεται ϐτι 

θα καταςτόςει δεςμευτικοϑσ τουσ ςτϐχουσ αποκατϊςταςησ τησ φϑςησ που ϋχουν 

ςυμπεριληφθεύ ςτη τρατηγικό τησ ΕΕ για τη βιοποικιλϐτητα με ορύζοντα το 2030. Σο Green 

Tank ςυμμετεύχε ςτη διαβοϑλευςη, ωςτϐςο, η καθυςτϋρηςη ςτην ανακούνωςη τησ πρϐταςησ 

τησ Επιτροπόσ δημιοϑργηςε ανηςυχύα για τη φιλοδοξύα τησ πρϐταςησ την οπούα εκφρϊςαμε ςε 

κοινό δόλωςη με πολλϋσ ευρωπαώκϋσ οργανώςεισ. 

 

Ενώ ςτϊςη αναμονόσ διακρύνει τισ διεθνεύσ και ευρωπαώκϋσ εξελύξεισ, ςημαντικό όταν η 

τοποθϋτηςη του Ϊλληνα Πρωθυπουργοϑ ςτο Παγκϐςμιο υνϋδριο τησ IUCN ςτη Μαςςαλύα τον 

επτϋμβριο του 2021 υπϋρ φιλϐδοξων ςτϐχων για τη βιοποικιλϐτητα με ορύζοντα το 2030, 

τονύζοντασ τη δϋςμευςη για προςταςύα του 30% και αυςτηρό προςταςύα του 10% των 

ελληνικών θαλαςςών. Επιπλϋον, δεςμεϑτηκε για την πλόρη εφαρμογό τησ νομοθεςύασ τησ ΕΕ 

για τη φϑςη ςτην Ελλϊδα.  

 

Η υιοθϋτηςη εθνικών ςτϐχων διατόρηςησ για τα προςτατευϐμενα εύδη και οικοτϐπουσ, μετϊ 

απϐ γνωμοδϐτηςη τησ Επιτροπόσ Υϑςη 2000 εντϐσ του 2021 αποτελεύ ϋνα πρώτο βόμα 

ςυμμϐρφωςησ με την καταδικαςτικό απϐφαςη τησ χώρασ ςτο Δικαςτόριο τησ Ευρωπαώκόσ 

Ϊνωςησ τον προηγοϑμενο Δεκϋμβριο ςχετικϊ με την ελλιπό προςταςύα των περιοχών Natura 

2000. Ψςτϐςο, ςε καμύα περύπτωςη δεν αρκεύ για την υλοπούηςη των δεςμεϑςεων του 

Πρωθυπουργοϑ καθώσ πρϋπει να καθοριςτοϑν και τοπικού ςτϐχοι διατόρηςησ και το πλαύςιο 

και τα μϋτρα διαχεύριςησ των περιοχών Natura 2000.  

 

ε αντύθεςη μϊλιςτα με τισ δεςμεϑςεισ κι ενώ καταρτύζονται οι Ειδικϋσ Περιβαλλοντικϋσ 

Μελϋτεσ που θα οδηγόςουν ςτον πλόρη χαρακτηριςμϐ των περιοχών Natura 2000 ωσ εθνικϊ 

προςτατευϐμενεσ περιοχϋσ και ςε ςχϋδια διαχεύριςησ, τον Μϊρτιο του 2021 υιοθετόθηκε ςε 

νϐμο του Τπουργεύου Ανϊπτυξησ και Επενδϑςεων παρϋκκλιςη ώςτε να δημιουργηθοϑν υπο-

περιοχϋσ προςταςύασ εντϐσ των προςτατευϐμενων περιοχών με ςτϐχο την εξυπηρϋτηςη 

αναπτυξιακών δραςτηριοτότων. Η διϊταξη οδόγηςε ςε μύα πρωτοφανό ςυςπεύρωςη 

περιβαλλοντικών οργανώςεων και φορϋων, μεταξϑ των οπούων και το Green Tank καθώσ και 

ςε παρϋμβαςη τησ Επιτροπόσ Υϑςη 2000.  

 

Σο Green Tank, ςυμμετϋχει με ςυνϋπεια ωσ εκπρϐςωποσ των περιβαλλοντικών οργανώςεων 

ςτην Επιτροπό Υϑςη 2000, ςυνειςφϋροντασ ςταθερϊ ςτη διατϑπωςη των γνωμοδοτόςεων, 

ποριςμϊτων και παρεμβϊςεων τησ. Επιπλϋον, εντϐσ του 2021 ολοκληρώθηκε η θητεύα τησ 

ομϊδασ εργαςύασ για την κατϊρτιςη του ςχεδύου δρϊςησ του νεοςϑςτατου Οργανιςμοϑ 

Υυςικοϑ Περιβϊλλοντοσ και Κλιματικόσ Αλλαγόσ (ΟΥΤΠΕΚΑ), ςτην οπούα ςυμμετεύχε το Green 

Tank. Σο χϋδιο Δρϊςησ περιϋχει ςειρϊ δρϊςεων ώςτε να εφαρμοςτεύ μύα αποτελεςματικό 

διακυβϋρνηςη ςτισ προςτατευϐμενεσ περιοχϋσ τησ χώρασ και παρϊλληλα να ενιςχυθεύ ο 

επιτελικϐσ και ςυντονιςτικϐσ ρϐλοσ του ΟΥΤΠΕΚΑ.  
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ε τοπικϐ επύπεδο, με ιδιαύτερο ενδιαφϋρον το Green Tank ανϋλαβε την εφαρμογό τησ 

καινοτϐμου μεθοδολογύασ αξιολϐγηςησ τησ διακυβϋρνηςησ προςτατευϐμενων περιοχών SAGE 

(Site-level Assessment of Governance and Equity) ςτο Εθνικϐ Πϊρκο του Δϋλτα του Ϊβρου με 

τη ςυμμετοχό τοπικών αρμϐδιων αρχών και εμπλεκϐμενων φορϋων. Η ςυνϊντηςη 

ςυνδιοργανώθηκε απϐ τον Υορϋα Διαχεύριςησ Προςτατευϐμενων Περιοχών Δϋλτα Ϊβρου και 

αμοθρϊκησ, το Green Tank, το International Institute for the Environment and Development – 

IIED και την επιςτημονικό επύβλεψη των Πανεπιςτημύων Warwick και Cambridge. Η θετικό 

ανταπϐκριςη ϐςων ςυμμετεύχαν ανϋδειξε την ανϊγκη για εμβϊθυνςη των ςυμμετοχικών 

διαδικαςιών ςτη διαχεύριςη και  τη διακυβϋρνηςη των προςτατευϐμενων περιοχών ςτη χώρα. 

 

το πλαύςιο του ϋργου «ώζοντασ τον τελευταύο ποταμϐ ελεϑθερησ ροόσ τησ Ευρώπησ» για την 

προςταςύα του ποταμοϑ Αώου/Vjosa ςε Ελλϊδα και Αλβανύα ςε ςυνεργαςύα με το MedINA και 

την Πύνδοσ Περιβαλλοντικό υλοποιόςαμε ςειρϊ δρϊςεων με ςτϐχο την ενύςχυςη τησ 

προςταςύασ του ποταμοϑ Αώου, ειδικϊ ςτο τμόμα του απϐ το ϐριο του Εθνικοϑ Πϊρκου 

Βϐρειασ Πύνδου μϋχρι τα ελληνο-αλβανικϊ ςϑνορα που παραμϋνει εκτϐσ προςταςύασ. Σο ϋργο 

θα ςυνεχύςει και το 2022, ϐταν αναμϋνεται να παρουςιαςτοϑν απϐ την IUCN, επύςησ εταύρο του 

ϋργου, πρϐταςεισ για την προςταςύα του ποταμοϑ. Σο Green Tank, μϋςω κοινοπραξύασ που 

ςυντονύζει η εταιρεύα ENTEΓΚΡA I.K.E, θα υποςτηρύξει ςε θϋματα πολιτικόσ την εκπϐνηςη 

υποςτηρικτικών μελετών για την εν λϐγω περιοχό που θα παραδοθοϑν ςτην IUCN.  

 

Παρατηρώντασ την εντεινϐμενη πϐλωςη ςτη δημϐςια ςφαύρα γϑρω απϐ την ανϊπτυξη των 

ανανεώςιμων πηγών ενϋργειασ και ειδικϊ τησ αιολικόσ, το Green Tank ςε ςυνεργαςύα με το 

Ίδρυμα Heinrich Boell (Φϊινριχ Μπελ) ςτην Ελλϊδα – Γραφεύο Θεςςαλονύκησ οργϊνωςε ϋναν 

πρωτϐτυπο διαδικτυακϐ διϊλογο απευθϑνοντασ τα ύδια τϋςςερα ερωτόματα ςε ϋξι ανθρώπουσ 

απϐ διαφορετικοϑσ χώρουσ. τϐχοσ να ενιςχυθεύ η προςεκτικό ακρϐαςη των διαφορετικών 

θϋςεων ώςτε να εντοπιςτοϑν οι διαφορϋσ, να αναδειχθοϑν τα κοινϊ ςτοιχεύα και τελικϊ να 

προκϑψουν ςυνθϋςεισ και λϑςεισ  

 

Παρϊλληλα, παρουςιϊςαμε την ανϊλυςη που εκπϐνηςε το Green Tank ςε ςυνεργαςύα με την 

εταιρεύα Nature Conservation Consultants (NCC) ςτην οπούα εξετϊςτηκαν οι ϐροι που τύθενται 

ςτισ Αποφϊςεισ Ϊγκριςησ των Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) των αιολικών πϊρκων και κατϊ 

πϐςο επιτελοϑν τον ρϐλο τουσ ωσ προσ την προςταςύα τησ ορνιθοπανύδασ. Η ανϊλυςη 

κατϋδειξε ϐτι οι διαφορετικϋσ προςεγγύςεισ που ακολουθοϑνται αποδυναμώνουν το πλαύςιο 

προςταςύασ, δημιουργοϑν ανιςϐτητεσ μεταξϑ επενδυτών και τελικϊ μπορεύ να οδηγόςουν ςε 

απαξύωςη των ύδιων των κανϐνων προςταςύασ. 

  

https://gr.boell.org/
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Βιώςιμη Ανάπτυξη  
Μετϊ απϐ πολϑμηνεσ διαπραγματεϑςεισ, ςτο τϋλοσ του 2020 επόλθε ςυμφωνύα για το ϑψοσ του 

νϋου ευρωπαώκοϑ προϒπολογιςμοϑ, του νϋου πολυετοϑσ δημοςιονομικοϑ πλαιςύου (ΠΔΠ) 

2021-2027, ϑψουσ €1,2 τρισ ευρώ. τουσ πϐρουσ του προϒπολογιςμοϑ εύχαν προςτεθεύ και 

επιπλϋον €800 δισ απϐ το Ευρωπαώκϐ χϋδιο Ανϊκαμψησ και Ανθεκτικϐτητασ, το οπούο 

αποτελεύ ϋκτακτο πακϋτο ενύςχυςησ (NextGenerationEU) για την ανοικοδϐμηςη τησ 

ευρωπαώκόσ οικονομύασ μετϊ την πανδημύα COVID-19. Με ςημαντικϊ ποςοςτϊ, τησ τϊξησ του 

30% για το κλύμα και 7,5-10% για τη βιοποικιλϐτητα του ΠΔΠ και 37% ςυνδυαςτικϊ για τισ 

δϑο θεματικϋσ προτεραιϐτητεσ του NextGenerationEU, η πρϊςινη μετϊβαςη αποτελεύ κεντρικό 

δϋςμευςη για την αξιοπούηςη των πϐρων. Με την ϋγκριςη των κανονιςμών των επιμϋρουσ 

ευρωπαώκών ταμεύων εντϐσ του 2021, ξεκύνηςε εκ νϋου ο ςχεδιαςμϐσ αξιοπούηςησ των 

διαθϋςιμων πϐρων απϐ τα κρϊτη μϋλη.  

 

Σο Green Tank εςτύαςε ςτον εθνικϐ ςχεδιαςμϐ μϋςω του ϋργου «Ευρωπαώκϋσ χρηματοδοτόςεισ 

για ϋνα βιώςιμο μϋλλον» που ςυγχρηματοδοτόθηκε απϐ τρύα ιδρϑματα: το Cyclades 

Preservation Fund, το Ionian Environment Foundation και το Ίδρυμα Καπετϊν Βαςύλη και 

Κϊρμεν Κωνςταντακοποϑλου καθώσ και ςτον περιφερειακϐ ςχεδιαςμϐ ειδικϊ ςτο Νϐτιο 

Αιγαύου, τα Ιϐνια Νηςιϊ και την Πελοπϐννηςο. Ειδικϐτερα, δημοςύευςε αναςκϐπηςη των 

ευκαιριών χρηματοδϐτηςησ για τη χώρα και τισ περιφϋρειεσ τησ για δρϊςεισ που ςυνδυϊζουν 

την επύτευξη των περιβαλλοντικών και κλιματικών ςτϐχων τησ Ϊνωςησ με τη βιώςιμη 

ανϊπτυξη. Η ϋκθεςη παρουςύαςε, επύςησ, τισ προοπτικϋσ πρϊςινου μεταςχηματιςμοϑ 

επιλεγμϋνων τομϋων τησ οικονομύασ: τησ ενϋργειασ, του τουριςμοϑ και τησ πρωτογενοϑσ 

παραγωγόσ, αναδεικνϑοντασ επιπλϋον, πωσ μπορεύ να θωρακιςτεύ το φυςικϐ περιβϊλλον και η 

πλοϑςια βιοποικιλϐτητα τησ Ελλϊδασ.  

 

το πλαύςιο αυτϐ ςυμπεριλαμβϊνεται και η πρϐταςη του Green Tank για τη δημιουργύα μύασ 

διακριτόσ ταυτϐτητασ για τη φϑςη, Nature Greece, η οπούα επιλϋχθηκε προσ χρηματοδϐτηςη 

απϐ τουσ πϐρουσ του Εθνικοϑ χεδύου Ανϊκαμψησ και Ανθεκτικϐτητασ.  

 

Παρϊλληλα, το Green Tank, διακριτϊ ό απϐ κοινοϑ με ςυνεργαζϐμενουσ φορεύσ και οργανώςεισ, 

κατϋθεςε ςχϐλια και προτϊςεισ κατϊ την κατϊρτιςη επιλεγμϋνων επιχειρηςιακών 

προγραμμϊτων νϋασ περιϐδου 2021-2027, του τρατηγικοϑ χεδύου για την Κοινό Γεωργικό 

Πολιτικό 2023-2027. Επιπλϋον, ενϐψει τησ υποβολόσ Εθνικοϑ χεδύου Ανϊκαμψησ και 

Ανθεκτικϐτητασ ςτην Ευρωπαώκό Επιτροπό, επιςόμανε, μαζύ και με ϊλλεσ οργανώςεισ τησ 

κοινωνύασ των πολιτών, την ανϊγκη για ευρϑτερο και πιο ςυμμετοχικϐ ςχεδιαςμϐ. 

 

το τϋλοσ του 2021, ενημερωθόκαμε για την ϋγκριςη του ϋργου «υμμαχύα για την Αειφϐρο 

Σοπικό Ανϊπτυξη (υμΑΣΑ)» ςτο πλαύςιο του προγρϊμματοσ Active citizens fund, με φορϋα 

υλοπούηςησ το MedINA και εταύρο το Green Tank διϊρκειασ ενϐσ ϋτουσ. τϐχοσ του ϋργου εύναι 

η ενδυνϊμωςη και δικτϑωςη περιφερειακών οργανιςμών τησ κοινωνύασ των πολιτών (ΚτΠ) με 

δρϊςη για την αειφϐρο τοπικό ανϊπτυξη. 
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Δίκαιη Μετάβαςη 
Σο 2021 όταν χρονιϊ ςχεδιαςμοϑ τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςε ευρωπαώκϐ και εθνικϐ επύπεδο. 

Μετϊ την επύςημη υιοθϋτηςη του Κανονιςμοϑ για το Ευρωπαώκϐ Σαμεύο Δύκαιησ Μετϊβαςησ 

ϊνοιξε ο δρϐμοσ για την κατϊρτιςη των εδαφικών ςχεδύων για τισ υπϐ μετϊβαςη περιφϋρειεσ 

και τον προγραμματιςμϐ τησ αξιοπούηςησ των διαθϋςιμων πϐρων απϐ τα κρϊτη μϋλη. το 

πλαύςιο αυτϐ, η Ελλϊδα όταν το πρώτο κρϊτοσ μϋλοσ τησ Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ που κατϋθεςε 

τα τρύα εδαφικϊ ςχϋδια δύκαιησ μετϊβαςησ για τη Δυτικό Μακεδονύα, τη Μεγαλϐπολη και τα 

νηςιϊ του Βορεύου και Νοτύου Αιγαύου και Κρότησ, καθώσ και το Πρϐγραμμα Δύκαιησ 

Αναπτυξιακόσ Μετϊβαςησ για ϋγκριςη ςτην Ευρωπαώκό Επιτροπό τον Οκτώβριο του 2021.  

 

Σο Green Tank παρακολοϑθηςε ςτενϊ τισ εξελύξεισ, ςυμμετϋχοντασ ςτην πλατφϐρμα για τη 

Δύκαιη Μετϊβαςη τησ ΕΕ (Just Transition Platform) που λειτουργεύ παρϊλληλα με την 

πλατφϐρμα για τη μετϊβαςη των λιγνιτικών περιφερειών τησ (Coal Regions in Transition 

Platform) το πλαύςιο αυτϐ ςυνεργϊςτηκε με οργανώςεισ απϐ διαφορετικϋσ ευρωπαώκϋσ 

χώρεσ, ειδικϊ ςτο πλαύςιο τησ ςυμμαχύασ Europe Beyond Coal με κοινϋσ δρϊςεισ και 

τοποθετόςεισ.  

 

ε εθνικϐ επύπεδο, το Green Tank ςυμμετεύχε ενεργϊ ςε ϐλα τα ςτϊδια τησ προετοιμαςύασ και 

των διαβουλεϑςεων που οργανώθηκαν, καταθϋτοντασ προτϊςεισ ςχετικϋσ τϐςο με τη 

διακυβϋρνηςη τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ϐςο και με το περιεχϐμενο των χρηματοδοτικών 

προτεραιοτότων. Επύςησ, όταν ενεργϐ μϋλοσ τησ Περιφερειακόσ Ομϊδασ τησ Δύκαιησ 

Μετϊβαςησ ςτη Δυτικό Μακεδονύα. Για ϐλεσ τισ εξελύξεισ τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ δημοςύευςε 

ενημερωτικϐ δελτύο τον Ιοϑνιο και τον Δεκϋμβριο.  

 

Ειδικϐτερα, ϐςον αφορϊ ςτη διακυβϋρνηςη, ϋμφαςη εκ μϋρουσ του Green Tank δϐθηκε ςτην 

ανϊγκη εξαςφϊλιςησ τησ ςυμμετοχόσ των τοπικών κοινωνιών, τησ νεολαύασ, παραγωγικών 

φορϋων καθώσ και εκπροςώπων τησ κοινωνύασ των πολιτών τϐςο ςτον ςχεδιαςμϐ ϐςο και 

ςτην υλοπούηςη τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ καθώσ παρατηρόθηκε ϐτι ο ςχεδιαςμϐσ όταν αρκετϊ 

ςυγκεντρωτικϐσ. Προσ αυτό την κατεϑθυνςη οργανώθηκαν δϑο ςυμμετοχικϊ διαδικτυακϊ 

εργαςτόρια με τοπικοϑσ φορεύσ τησ Δυτικόσ Μακεδονύασ και παρουςιϊςτηκε ϋκθεςη για την 

Διακυβϋρνηςη τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ αντλώντασ απϐ την εμπειρύα ςε ευρωπαώκϐ επύπεδο.  

 

Όςον αφορϊ ςτο περιεχϐμενο των χρηματοδοτικών προτεραιοτότων, οι δρϊςεισ 

επικεντρώθηκαν ςτην ανϊγκη οι χρηματοδοτόςεισ να μην κατευθυνθοϑν ςε επενδϑςεισ ςε 

ορυκτϊ καϑςιμα αλλϊ ςε πραγματικϊ πρϊςινεσ, βιώςιμεσ και οικονομικϊ αποδοτικϋσ επιλογϋσ, 

ϐπωσ οι ανανεώςιμεσ πηγϋσ ενϋργειασ και η αποθόκευςη ηλεκτρικόσ ενϋργειασ. το πλαύςιο 

αυτϐ, επιςημϊνθηκε η ανϊγκη για υποςτόριξη των ενεργειακών κοινοτότων ανανεώςιμων 

πηγών ενϋργειασ απϐ τισ τοπικϋσ κοινωνύεσ και την τοπικό αυτοδιούκηςη. Η αναςκϐπηςη για 

τισ ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ ςτη χώρα και ειδικϊ ςτισ λιγνιτικϋσ περιοχϋσ που δημοςύευςη το 

Green Tank υποςτηρύζει περαιτϋρω αυτϋσ τισ επιςημϊνςεισ. Σα ςτοιχεύα τησ αναςκϐπηςησ 

παρουςιϊςτηκαν και ςτην Πλατφϐρμα για τη Δύκαιη Μετϊβαςη τησ Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ. ε 

ςυνεργαςύα με τουσ Δόμουσ Υλώρινασ και Πρεςπών, το Green Tank ςυνϋβαλε ςτη δημιουργύα 

μύα τϋτοιασ ενεργειακόσ κοινϐτητασ που θα καλϑπτει τισ ανϊγκεσ των δϑο δόμων μϋςω τησ 

εγκατϊςταςησ ενϐσ φωτοβολταώκοϑ ςυςτόματοσ. Σην ύδια ςτιγμό το Green Tank διατόρηςε την 

επικοινωνύα με ενεργοϑσ πολύτεσ τησ Δυτικόσ Μακεδονύασ που επιδιώκουν να δημιουργόςουν 

μύα ενεργειακό κοινϐτητα.  
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Παρϊλληλα, το Green Tank ανϋδειξε την ανϊγκη αξιοπούηςησ των αυξημϋνων εςϐδων απϐ τη 

δημοπρϊτηςη των δικαιωμϊτων εκπομπών αερύων του θερμοκηπύου ώςτε να εξαςφαλιςτεύ 

ςυμπληρωματικό εθνικό χρηματοδϐτηςη για τη Δύκαιη Μετϊβαςη μϋςω του Πρϊςινου Σαμεύου. 

 

Σην ύδια ςτιγμό, εξακολοϑθηςε τισ προςπϊθειεσ εμπλουτιςμοϑ τησ δημϐςιασ ςυζότηςησ γϑρω 

απϐ τα θϋματα τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ, με δρϊςεισ ϐπωσ η ςυν-διοργϊνωςη ενημερωτικόσ 

διαδικτυακόσ εκδόλωςησ με το ελληνικϐ γραφεύο του Ιδρϑματοσ Heinrich-Boell, η ςυμμετοχό 

ςτη Διεθνό Ϊκθεςη Θεςςαλονύκησ καθώσ και με ςειρϊ ομιλιών, παρεμβϊςεων και ϊρθρων ςτον 

τϑπο. 

 

Σϋλοσ, διατηρόςαμε και ενιςχϑςαμε τισ ςυνεργαςύεσ μασ με οργανώςεισ ςτα Δυτικϊ Βαλκϊνια, 

παρακολουθώντασ το ϋργο τησ Πρωτοβουλύασ για την υποςτόριξη τησ μετϊβαςησ των 

λιγνιτικών περιφερειών ςτα Δυτικϊ Βαλκϊνια και την Ουκρανύα. Ειδικϐτερα, αντλώντασ απϐ 

την εμπειρύα τησ Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ που οδόγηςε ςτη δημιουργύα διακριτοϑ Σαμεύου για τη 

Δύκαιη Μετϊβαςη, ςε ςυνεργαςύα με την οργϊνωςη CEE Bankwatch ολοκληρώςαμε ϋκθεςη 

ςτην οπούα υπογραμμύζεται η ανϊγκη για ϋνα Σαμεύο Δύκαιησ Μετϊβαςησ για τισ χώρεσ των 

Δυτικών Βαλκανύων και, χρηςιμοποιώντασ ϋνα ειδικϐ μοντϋλο, διερευνϊται η κατανομό των 

πϐρων θα γύνει με ϐςο το δυνατϐν πιο δύκαιο τρϐπο, η οπούα παρουςιϊςτηκε ςτισ αρχϋσ του 

2022.  
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Συνεργαςίεσ – Συμμαχίεσ  
Κϑρια προςϋγγιςη ςτον τρϐπο λειτουργύασ του Green Tank εύναι η καλλιϋργεια διϊδραςησ και 

ςυνεργαςύασ με οργανώςεισ, φορεύσ και οργανιςμοϑσ. Σο 2021 προςηλωμϋνοι ςε αυτό τη 

προςϋγγιςη εμβαθϑναμε ςε όδη υφιςτϊμενεσ ςυνεργαςύεσ και δημιουργόςαμε καινοϑριεσ ςτην 

Ελλϊδα και το εξωτερικϐ.  

 

Η ϋναρξη υλοπούηςησ του ϋργου «Γνωρύζω – υμμετϋχω – Προςτατεϑω» ςτο πλαύςιο του 

προγρϊμματοσ Active citizens fund, με φορϋα υλοπούηςησ την iSea και εταύρο το Green Tank 

εύναι μύα τϋτοια περύπτωςη. Πρϐκειται για ϋνα ϋργο που ενώ επικεντρώνεται ςτην κλιματικό 

κρύςη, την απώλεια τησ βιοποικιλϐτητασ και τη ρϑπανςη απϐ πλαςτικϊ, διατρϋχει οριζϐντια τισ 

δρϊςεισ μασ καθώσ ϋχει πρωταρχικϐ ςκοπϐ την ενδυνϊμωςη των πολιτών, και ειδικϊ των νϋων, 

ςτη ςυμμετοχό τουσ ςτη χϊραξη περιβαλλοντικών πολιτικών. Ειδικϐτερα το ϋργο αυτϐ παρϋχει 

ευκαιρύεσ ενημϋρωςησ των πολιτών και κυρύωσ φοιτητών και φοιτητριών ςχετικϊ με τισ 

επιςτημονικϋσ και πολιτικϋσ εξελύξεισ γϑρω απϐ τισ επιλεγμϋνεσ θεματικϋσ καθώσ και 

κατϊρτιςησ ςχετικϊ με τα εργαλεύα και τα μϋςα παρϋμβαςησ που ϋχει ςτη διϊθεςη του ϋνασ 

ενεργϐσ πολύτησ.  

 

Ο παρακϊτω κατϊλογοσ περιλαμβϊνει τουσ κϑριουσ φορεύσ με τουσ οπούουσ ςυνεργαςτόκαμε 

εντϐσ του 2021 και τισ ςταθερϋσ ςυμμαχύεσ – δύκτυα ςτα οπούα ςυμμετϋχουμε: 

 

 Αλκυϐνη 

 ΑΡΙΨΝ 

 Αρκτοϑροσ 

 ΑΡΦΕΛΨΝ 

 Δόμοσ Πρεςπών 

 Δόμοσ Υλώρινασ 

 Δρϊςη για την Ωγρια Ζωό 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ Περιβϊλλοντοσ 

και Πολιτιςμοϑ  

 Ελληνικό Εταιρύα Προςταςύασ τησ 

Υϑςησ 

 Ελληνικό Ορνιθολογικό Εταιρεύα 

 ΕΝΣΕΓΚΡΑ Ι.Κ.Ε. 

 Ϊνωςη Προςταςύασ Υυςικοϑ & 

Πολιτιςτικοϑ Περιβϊλλοντοσ 

Κορινθιακοϑ-Πατραώκοϑ «Ο ΝΗΡΕΑ» 

 Ίδρυμα Φϊινριχ Μπελ – Γραφεύο 

Ελλϊδασ 

 Εταιρεύα Προςταςύασ Πρεςπών 

 Ινςτιτοϑτο Κητολογικών Ερευνών 

Πϋλαγοσ 

 Καλλιςτώ 

 Κύνηςη Πολιτών για την Προςταςύα του 

Ποταμοϑ Αώου «Protect Aoos» 

 Μεςογειακϐ Ινςτιτοϑτο για τη Υϑςη και 

τον Ωνθρωπο (MedINA)  

 Οικολογικό Εταιρεύα Ανακϑκλωςησ 

 Ομοςπονδύα Οικολογικών Οργανώςεων 

Κορινθιακοϑ Κϐλπου «Η Αλκυών» 

 Οργανιςμϐσ Υυςικοϑ Περιβϊλλοντοσ 

και Κλιματικόσ Αλλαγόσ (ΟΥΤΠΕΚΑ) 

 Οργϊνωςη Γη 

 ΠΑΝΔΟΙΚΟ 

 Περιβαλλοντικό Πρωτοβουλύα 

Μαγνηςύασ 

 Περιφϋρεια Δυτικόσ Μακεδονύασ 

 Πύνδοσ Περιβαλλοντικό 

 ϑλλογοσ Σουλύπα Γουλιμό 

 Υύλοι τησ Υϑςησ 

 Υορϋασ Διαχεύριςησ Προςτατευϐμενων 

Περιοχών Δϋλτα Ϊβρου και αμοθρϊκησ 

 

 

 ANIMA 

 AirClim 

 Association of International Affairs 

(AMO) 

 Basque Centre for Climate Change - bc3 
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 Bomiasto 

 Bond Beter Leefmilieu 

 CAN (Climate Action Network) Europe 

 Cambridge University 

 Carbon Market Watch 

 CEE Bankwatch 

 ClientEarth 

 Cyclades Preservation Fund 

 Ecocity 

 Ecologic 

 ECOMED 

 EBC - Europe Beyond Coal 

 EEB – European Environmental Bureau 

 Eko-Svest 

 Friends of the Earth – Bulgaria 

 Germanwatch 

 Greenpeace 

 Impact Hub Athens 

 IIED – International Institute for the 

Environment and Development 

 Institute for European Environmental 

Policy (IEEP) 

 International Institute for Sustainable 

Development (IISD) 

 Ionian Environment Foundation 

 iSea 

 MEDASSET 

 MOm 

 Nature Conservation Consultants (NCC) 

 Polish Green Network 

 Stockholm Environment Institute (SEI) 

 Swedish Society for Nature 

Conservation (SSNC) 

 TMG - Think Tank for Sustainability 

 University of Warwick 

 World Information Service on Energy – 

WISE 

 WWF 

 

 

 

Συμμαχίεσ – Δίκτυα 

 Balkan Coal Network  
 

 CAN (Climate Action Network) Europe 
 

 EBC – Εurope Beyond Coal 
 

 Think Sustainable Europe 
 

 

  



2 
 

Οικονομικά ςτοιχεία 2021  
Σο 2021 ξεκύνηςε με γερό οικονομικό βϊςη και με την προοπτικό για την εκκύνηςη νϋων ϋργων 

που εύχαν εγκριθεύ όδη απϐ την προηγοϑμενη χρονιϊ. Λϊβαμε επύςησ θετικϋσ απαντόςεισ για 

αρκετϋσ απϐ τισ προτϊςεισ επιχορηγόςεων που εύχαμε υποβϊλει και διερευνόςαμε την 

πιθανϐτητα νϋων ςυνεργαςιών, ενώ υποβϊλαμε και νϋεσ προτϊςεισ για ςυνεργαςύεσ και 

επιχορηγόςεισ ϋργων. 

 

Αναλυτικϐτερα οι πηγϋσ χρηματοδϐτηςησ του Green Tank: 

 

Ιδρύματα – Επιχορήγηςη 

 European Climate Foundation 

 Cyclades Preservation Fund 

 Ionian Environment Foundation 

179.924,17 

 

Άλλοι οργανιςμοί – Επιχορήγηςη  
 Client Earth  

 MedINA 

 University of Warwick 

33.688,45 

 

Θεςμικοί φορείσ – Επιχορήγηςη  
  Active Citizens Fund Greece – EEA Grants 

 Ευρωπαώκό Επιτροπό (LIFE ETX) 

35.353,90 

 

 

Ιδιώτεσ – Δωρεέσ -  

Έςοδα – Άλλοι οργανιςμοί  

 Διεθνϋσ Κϋντρο Ελληνικών και Μεςογειακών πουδών (ΔΙΚΕΜΕ) 

 Ίδρυμα Μποδοςϊκη 

3.393,00 

 

Άλλο (Ειςφορϊ εταύρων, Επιχορόγηςη COVID-19, τϐκοι, κτλ) 13.036,62 

Ταμειακέσ Υποχρεώςεισ & Προκαταβολέσ 2020 31.325,70 

Χρηματικά διαθέςιμα (1/1/2021) 56.326,88 

Σύνολο € 353.028,72 
 
Οι πηγϋσ των (νϋων) χρηματοδοτόςεων που εξαςφαλύςτηκαν εντϐσ του 2021 του Green Tank 

ϑψουσ εξαιρώντασ δηλαδό, τα χρηματικϊ διαθϋςιμα την 1/1/2021, αποτυπώνεται ςτο 

ακϐλουθο διϊγραμμα:  
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Όςον αφορϊ ςτισ δαπϊνεσ, το μεγαλϑτερο μϋροσ των δαπανών αφορϊ ςτην υλοπούηςη των 

προγραμμϊτων του Green Tank, δηλαδό των ϋργων και των δρϊςεων μασ.  

 

Αναλυτικϐτερα οι δαπϊνεσ μασ: 

Διοίκηςη (Ϊξοδα διούκηςησ & Σαμειακϋσ Τποχρεώςεισ) 56.967,56 
Επικοινωνία 0 
Προγράμματα - Έργα 161.718,79 
Υπόλοιπο διαθέςιμο (31/12/2021) 134.342,37 
ΣΥΝΟΛΟ € 353.028,72 

 

Η κατανομό των δαπανών του Green Tank κατϊ το 2021, δηλαδό, εξαιρώντασ το υπϐλοιπο 

διαθϋςιμο ςτισ 31/12/2021, αποτυπώνεται ωσ εξόσ: 
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Παράρτημα - Δράςεισ του Green Tank 2021 

Εκθϋςεισ - Αναλϑςεισ 
1. Ευρωπαώκϐσ Κλιματικϐσ Νϐμοσ, 11.2.2021 

2. Σεχνο-οικονομικό αξιολϐγηςη εναλλακτικών λϑςεων για την ΠτολεμαϏδα 5, 23.4.2021 

3. Περιβαλλοντικού ϐροι αιολικών πϊρκων: αξιολϐγηςη προςεγγύςεων και προτϊςεισ 

βελτύωςησ, 30.4.2021 

4. Οι ΑΠΕ υποςκελύζουν το ορυκτϐ αϋριο το πρώτο τετρϊμηνο του ϋτουσ, 31.05.2021 

5. Ευκαιρύεσ χρηματοδϐτηςησ για ϋνα βιώςιμο μϋλλον, 11.06.2021 

6. Η πορεύα τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςτη Δυτικό Μακεδονύα- Χηφιακϊ εργαςτόρια 

διαβοϑλευςησ: υμπερϊςματα και προτϊςεισ, 18.06.2021 

7. 2005-2020: Αναλϑοντασ το χρηματιςτόριο ρϑπων ςε Ευρώπη και Ελλϊδα, ϑνοψη 

αποτελεςμϊτων ϋκθεςησ, 12.07.2021 

8. Η Διακυβϋρνηςη τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςτην Ελλϊδα και την Ευρώπη, 19.07.2021 

9. Οι ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ ςτισ λιγνιτικϋσ περιοχϋσ τησ Ελλϊδασ, 22.11.2021 

υμμετοχό ςε διαβουλεϑςεισ 
1. υμμετοχό ςτη διαδικτυακό 1η Διαβοϑλευςη επύ του ΕΠ Περιβϊλλον, Ενϋργεια & Κλιματικό 

Αλλαγό, 23.1.2021 

2. υμμετοχό ςτη διαδικτυακό 1η Διαβοϑλευςη επύ του ΕΠ ΤΠΟΔΟΜΨΝ ΜΕΣΑΥΟΡΨΝ, 

23.1.2021 

3. υμμετοχό ςτη δημϐςια διαβοϑλευςη για το Ευρωπαώκϐ ϑςτημα Εμπορύασ Δικαιωμϊτων 

Εκπομπών (ΕΔΕ) 05.02.2021 

4. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη του ΑΔΜΗΕ για το χϋδιο Δεκαετοϑσ Προγρϊμματοσ 

Ανϊπτυξησ του ΕΜΗΕ τησ περιϐδου 2022 – 2031 05.02.2021  

5. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη για τισ Ολοκληρωμϋνεσ Φωρικϋσ Επενδϑςεισ (ΟΦΕ) ςτο πλαύςιο 

τησ κατϊρτιςησ του νϋου Περιφερειακοϑ Προγρϊμματοσ (ΠΠ) 2021-2027 τησ Περιφϋρειασ 

Νοτύου Αιγαύου, 18.2.2021.  

6. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη για το νϋο Περιφερειακϐ Πρϐγραμμα (2021-2027) τησ 

Περιφϋρειασ Πελοποννόςου, 28.2.2021.  

7. υμμετοχό ςτην ιερϊρχηςη αναγκών που προϋκυψαν απϐ τη SWOT ανϊλυςη για το 

τρατηγικϐ χϋδιο τησ Κοινόσ Γεωργικόσ Πολιτικόσ 2021-2027, 15.3.2021. 

8. χϐλια επύ του Εδαφικοϑ χεδύου Δύκαιησ Αναπτυξιακόσ Μετϊβαςησ (ΕΔΙΜ) Δυτικόσ 

Μακεδονύασ, 18.03.2021 

9. υμμετοχό ςτην ευρωπαώκό διαβοϑλευςη για την αποκατϊςταςη τησ φϑςησ, 05.04.2021 

10. χϐλια και προτϊςεισ του Green Tank για το Πρϐγραμμα Δύκαιησ Αναπτυξιακόσ Μετϊβαςησ 

26.04.2021 

11. υμβολό ςτην ηλεκτρονικό διαβοϑλευςη επύ του Κειμϋνου Βαςικών Αρχών (Concept Paper) 

για το Περιφερειακϐ Πρϐγραμμα Νϐτιο Αιγαύο, 2021-2027, 08.06.2021 

12. υμβολό ςτη διαβοϑλευςη καταθϋτοντασ κεύμενο ςχολύων επύ του Κειμϋνου Βαςικών 

Αρχών (Concept Paper) για το Περιφερειακϐ Πρϐγραμμα Πελοπϐννηςοσ 2021-2027, 

08.06.2021 

https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/02/202102_GreenTank_PolicyBrief_ClimateLaw.pdf
https://thegreentank.gr/2021/04/20/ptolemaida_5_enallaktikes_lyseis/
https://thegreentank.gr/2021/04/30/aepo-aiolika/
https://thegreentank.gr/2021/04/30/aepo-aiolika/
https://thegreentank.gr/2021/05/31/res-fossil-gas-data/
https://thegreentank.gr/2021/06/11/xrhmatodotiseis-viosimo-mellon/
https://thegreentank.gr/2021/06/18/jt-workshops/
https://thegreentank.gr/2021/06/18/jt-workshops/
https://thegreentank.gr/2021/07/12/trends_euets_synopsis/
https://thegreentank.gr/2021/07/19/dikaii-metavasi-diakyversnisi-ekthesi/
https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/11/202111_GreenTank_Brief_EnCom_GR.pdf
https://ymeperaa.gr/2-uncategorised/1190-1i-diavoylefsi-epi-tou-ep-perivallon-energeia-klimatiki-allagi
https://ymeperaa.gr/2-uncategorised/1190-1i-diavoylefsi-epi-tou-ep-perivallon-energeia-klimatiki-allagi
https://ymeperaa.gr/2-uncategorised/1187-1i-diavoylefsi-epi-tou-ep-ypodomon-metaforon-apo-12-01-2021-eos-22-01-2021
https://thegreentank.gr/2021/02/08/public-consultation-eu-ets/
https://thegreentank.gr/2021/02/08/public-consultation-eu-ets/
https://thegreentank.gr/2021/02/08/consultation-esmie/
https://thegreentank.gr/2021/02/08/consultation-esmie/
https://thegreentank.gr/2021/03/18/esdim-20-simeia/
https://thegreentank.gr/2021/03/18/esdim-20-simeia/
https://thegreentank.gr/2021/04/06/consultation-nature-restoration-targets-2/
https://thegreentank.gr/2021/04/26/comments_pdam_el/
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13. υμβολό ςτη διαβοϑλευςη καταθϋτοντασ κεύμενο ςχολύων επύ του Κειμϋνου Βαςικών 

Αρχών (Concept Paper) για το Περιφερειακϐ Πρϐγραμμα Νϐτιο Αιγαύο 2021-2027, 

14.06.2021 

14. υμμετοχό ςτη διαδικαςύα αναθεώρηςησ τησ Περιφερειακόσ τρατηγικόσ Ϊξυπνησ 

Εξειδύκευςησ (RIS3) Περιφϋρειασ Ιονύων Νόςων και ειδικϐτερα ςτα Εργαςτόρια 

Επιχειρηματικόσ ανακϊλυψησ ςτουσ παρακϊτω τομεύσ προτεραιϐτητασ, 14 Ιουνύου 2021: 

Σουριςμϐσ Εμπειρύασ & Πολιτιςμϐσ, ενϐτητα «Θεματικϐσ Σουριςμϐσ» / 17 Ιουνύου 2021: 

Γαλϊζια Οικονομύα, ενϐτητα «Θαλϊςςιοσ Σουριςμϐσ» / Σετϊρτη 23 Ιουνύου 2021: 

Αγροδιατροφό, ενϐτητα «Ελιϊ-Λϊδι»  

15. χϐλια Green Tank ςτα Εδαφικϊ χϋδια Δύκαιησ Μετϊβαςησ και ςτο Πρϐγραμμα Δύκαιησ 

Αναπτυξιακόσ Μετϊβαςησ 2021-2027, 25.06.2021 

16. Νομοςχϋδιο ΤΠΕΝ: τόριξη ςτισ λιγνιτικϋσ περιοχϋσ, αποδυνϊμωςη του ΟΥΤΠΕΚΑ, 

Ακρϐαςη φορϋων ςτη Διαρκό Επιτροπό Παραγωγόσ και Εμπορύου τησ Βουλόσ των Ελλόων, 

16.07.2021 

17. χϐλια ςτη δημϐςια διαβοϑλευςη για τισ κατευθυντόριεσ γραμμϋσ για τισ κρατικϋσ 

ενιςχϑςεισ, 02.08.2021 

18. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη για το χϋδιο Προγρϊμματοσ “Νϐτιο Αιγαύο 2021-2027” ςε 

ςυνεργαςύα με το Cyclades Preservation Fund (CPF), Κοινϐ Δελτύο Σϑπου «Ευρωπαώκϋσ 

Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Να αξιοποιηθοϑν ϐλεσ οι δυνατϐτητεσ προσ μια Πρϊςινη 

Μετϊβαςη ςτο Νϐτιο Αιγαύο», 05.10.2021  

19. χϐλια ςτο νομοςχϋδιο του ΤΠΕΝ για ενεργειακϊ ζητόματα και ςυμμετοχό ςτην ακρϐαςη 

φορϋων ςτη Βουλό, 11.10.2021  

20. χϐλια ςτο νομοςχϋδιο του ΤΠΑΝ για τη Δύκαιη Μετϊβαςη, 19.10.2021 

21. Ευρωπαώκϋσ Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Προσ μια Πρϊςινη Μετϊβαςη για τα Ιϐνια Νηςιϊ, 

Κοινϐ Δελτύου Σϑπου με το Ίδρυμα Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων για τη ςυμμετοχό ςτη 

διαβοϑλευςη του Περιφερειακοϑ Προγρϊμματοσ Ιονύων Νόςων 2021-2027, 21.10.2021 

22. χϐλια ςτο ενδιϊμεςο κεύμενο Διαβοϑλευςησ του τρατηγικοϑ χεδύου Κοινόσ Γεωργικόσ 

Πολιτικόσ (ΚΓΠ) 2023- 2027, Κοινϐ κεύμενο με το Μεςογειακϐ Ινςτιτοϑτο για τη Υϑςη και 

τον Ωνθρωπο, MedINA, 01.11.2021 

23. χϐλια ςτο ςχϋδιο νϐμου «Αναπτυξιακϐσ Νϐμοσ- Ελλϊδα Ιςχυρό Ανϊπτυξη», 17.11.2021 

24. υμμετοχό ςτη δημϐςια διαβοϑλευςη τησ Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ αναφορικϊ ςτη ςϑςταςη 

του υμβουλύου για την αντιμετώπιςη των κοινωνικών και εργαςιακών πτυχών τησ δύκαιησ 

μετϊβαςησ προσ την κλιματικό ουδετερϐτητα, 19.11.2021 

25. χϐλια Green Tank ςτη δημϐςια διαβοϑλευςη επύ του ςχεδύου νϐμου του Τπουργεύου 

Εςωτερικών «Οργανώςεισ Κοινωνύασ Πολιτών, εθελοντικό απαςχϐληςη και λοιπϋσ 

διατϊξεισ», 22.11.2021 

26. Κοινό Δόλωςη και πρϐςθετα χϐλια ςτο ςχϋδιο νϐμου για τισ Οργανώςεισ τησ Κοινωνύασ 

των Πολιτών, Κοινό Δόλωςη 293 Οργανώςεων τησ Κοινωνύασ των Πολιτών και κατϊθεςη 

ςχολύων, 24.11.2021 

27. Ακρϐαςη φορϋων για τη Δύκαιη Μετϊβαςη ςτη Βουλό, ν/ςχ ΤΠΑΝ, 07.12.2021  

28. χϐλια επύ των Παρεμβϊςεων του τρατηγικοϑ χεδύου τησ Κοινόσ Γεωργικόσ Πολιτικόσ 

(ΚΓΠ) 2023- 2027, ςυμμετοχό ςτη 2η διαβοϑλευςη του  τησ ΚΓΠ, 01,02,03.12.2021 και 

κατϊθεςη κοινοϑ κειμϋνου ςχολύων με MedINA, 08.12.2021 

29. Τπϐμνημα για το ςχϋδιο νϐμου για τισ Οργανώςεισ τησ Κοινωνύασ των Πολιτών, 10.12.2021 

 

https://thegreentank.gr/2021/06/25/tjtp_2nd_el/
https://thegreentank.gr/2021/07/17/ypen-esoda-co2-ofypeka/
https://thegreentank.gr/2021/08/02/ceeag-consultation-gr/
https://thegreentank.gr/2021/08/02/ceeag-consultation-gr/
https://thegreentank.gr/2021/10/05/south-aegean-2021-2027/
https://thegreentank.gr/2021/10/11/energy-efficiency-bill-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/11/energy-efficiency-bill-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/19/jt_bill_comments_el/
https://thegreentank.gr/2021/10/21/eu-funding-2021-2027-ionian-islands-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/03/cap-sp-consultation-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/03/cap-sp-consultation-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/17/devlaw_consultation_el/
https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/11/20211122_GreenTank_NSOKoiP.pdf
https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/11/20211122_GreenTank_NSOKoiP.pdf
https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/08/jt-and-coal-phase-out-bill-comments-hearing-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/08/cap-sp-2nd-consultation-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/08/cap-sp-2nd-consultation-comments-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/10/csos-ministry-of-interior-bill-comments-el/
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Κοινϋσ δρϊςεισ 
1. Κοινϐ αύτημα 17 ΜΚΟ για την απολιγνιτοπούηςη τησ Σςεχύασ, 24.2.2021 

2. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 30 ΜΚΟ: Διαμαρτυρύα χιλιϊδων πολιτών και ϑςτατη ϋκκληςη ςτον 

Πρωθυπουργϐ για προςταςύα τησ φϑςησ, 3.3.2021 

3. Letter to the Commission about the Territorial Just Transition Plans, Joint action with other 

NGOs on the principles Territorial Just Transition Plans should follow, 19.3.2021 

4. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 70 ΜΚΟ: Η Κοινωνύα των Πολιτών απαιτεύ το Ελληνικϐ χϋδιο 

Ανϊκαμψησ να προτεραιοποιόςει τη δημιουργύα μιασ πιο πρϊςινησ και δύκαιησ κοινωνύασ, 

23.03.2021  

5. How the EU Modernisation Fund can be a driver for the fossil-free energy transformation, 

Joint Policy Briefing with CAN, EEB, Bankwatch, ZaZemiata and CDE, 26.4.2021 

6. Κοινό ϋκκληςη για την προςταςύα των καρχαριών ςτην Ελλϊδα, 27.04.2021 

7. Κοινο Δελτύο Σϑπου 17 ΜΚΟ: Πρϐςτιμο για παραβύαςη τησ περιβαλλοντικόσ νομοθεςύασ 

ςτην Ελαφϐνηςο, 27.04.2021 

8. Κοινό επιςτολό 50 ευρωπαώκών οργανώςεων: ταματόςτε την επϋκταςη των υποδομών 

ορυκτοϑ αερύου, 25.05.2021 

9. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 31 ΜΚΟ για την Παγκϐςμια Ημϋρα Περιβϊλλοντοσ: Ενώνουμε τισ 

φωνϋσ μασ για την προςταςύα του φυςικοϑ περιβϊλλοντοσ, 03.06.2021 

10. Κοινό επιςτολό με 149 ΜΚΟ για τον αποκλειςμϐ των υποδομών ορυκτοϑ αερύου απϐ την 

βιώςιμη ταξονομύα, Σο ορυκτϐ αϋριο δεν εύναι “πρϊςινο”, 23.09.2021 

11. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη για το χϋδιο Προγρϊμματοσ “Νϐτιο Αιγαύο 2021-2027” ςε 

ςυνεργαςύα με το Cyclades Preservation Fund (CPF), Κοινϐ Δελτύο Σϑπου «Ευρωπαώκϋσ 

Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Να αξιοποιηθοϑν ϐλεσ οι δυνατϐτητεσ προσ μια Πρϊςινη 

Μετϊβαςη ςτο Νϐτιο Αιγαύο», 05.10.2021  

12. Ϊκκληςη ευρωπαώκών περιβαλλοντικών ΜΚΟ ενϐψει τησ COP26, Δελτύο Σϑπου CAN- 

ςυμμετοχό ςτην καμπϊνια 100%RES, 20.10.2021 

13. Ευρωπαώκϋσ Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Προσ μια Πρϊςινη Μετϊβαςη για τα Ιϐνια Νηςιϊ, 

Κοινϐ Δελτύου Σϑπου με το Ίδρυμα Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων για τη ςυμμετοχό ςτη 

διαβοϑλευςη του Περιφερειακοϑ Προγρϊμματοσ Ιονύων Νόςων 2021-2027, 21.10.2021 

14. Σο ορυκτϐ αϋριο δεν εύναι βιώςιμη επϋνδυςη, κοινό επιςτολό προσ τα μϋλη τησ Επιτροπόσ 

Επενδϑςεων του Σαμεύου Εκςυγχρονιςμοϑ των Green Tank, European Environmental 

Bureau, CEE Bankwatch Network, Bomiasto, CAN Europe και Friends of the Earth Bulgaria, 

25.10.2021 

15. Διαδικτυακό ςυζότηςη – Ιϐνια Νηςιϊ 2021-2027, Eνημερωτικό διαδικτυακό ςυζότηςη ςτο 

πλαύςιο τησ προετοιμαςύασ των Ιονύων Νόςων για τη νϋα προγραμματικό περύοδο 2021-

2027 ςε ςυνεργαςύα με το Ίδρυμα Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων και με την υποςτόριξη τησ 

Ειδικόσ Τπηρεςύασ Διαχεύριςησ Επιχειρηςιακοϑ Προγρϊμματοσ τησ Περιφϋρειασ Ιονύων 

Νόςων, 10.11.2021 

16. Προοπτικϋσ πρϊςινησ μετϊβαςησ ςτα Ιϐνια Νηςιϊ, Κοινϐ Δελτύο Σϑπου με το Ίδρυμα 

Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων για τα ςυμπερϊςματα τησ διαδικτυακόσ ςυζότηςησ «Ιϐνια 

Νηςιϊ 2021-2027», 12.11.2021 

17. Κοινό Δόλωςη και πρϐςθετα χϐλια ςτο ςχϋδιο νϐμου για τισ Οργανώςεισ τησ Κοινωνύασ 

των Πολιτών, Κοινό Δόλωςη 293 Οργανώςεων τησ Κοινωνύασ των Πολιτών και κατϊθεςη 

ςχολύων, 24.11.2021 

https://thegreentank.gr/2021/02/24/coal-phase-out-request-to-cz-el/
https://thegreentank.gr/2021/03/03/appeal-pm-arthro-219/
https://thegreentank.gr/2021/03/03/appeal-pm-arthro-219/
https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/03/TJTP-Letter-March-2021.pdf
https://thegreentank.gr/2021/03/23/epistoli-mko-tameio-anakampsis/
https://thegreentank.gr/2021/03/23/epistoli-mko-tameio-anakampsis/
https://caneurope.org/eu-modernisation-fund-a-driver-for-the-fossil-free-energy-transformation/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/karxarias-naxos/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/prostimo-elafonisos/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/prostimo-elafonisos/
https://thegreentank.gr/2021/05/25/fossil-gas-ten-e-regulation-el/
https://thegreentank.gr/2021/05/25/fossil-gas-ten-e-regulation-el/
https://thegreentank.gr/2021/06/03/pagkosmia-imera-perivallontos-31-mko/
https://thegreentank.gr/2021/06/03/pagkosmia-imera-perivallontos-31-mko/
https://thegreentank.gr/2021/09/23/fossil-gas-not-green-letter-150-orgs-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/05/south-aegean-2021-2027/
https://thegreentank.gr/2021/10/20/can-res-campaign-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/21/eu-funding-2021-2027-ionian-islands-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/27/modernization-fund-letter-gas-not-green-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/05/pep-ionian-islands-ief-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/12/pepin-online-discussion-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
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18. Κοινό επιςτολό 150 ΜΚΟ προσ τον Εκτελεςτικϐ Αντιπρϐεδρο τησ Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ 

Frans Timmermans και ςτον Ευρωπαύο Επύτροπο Viginijus Sinkevičius, Η αποκατϊςταςη 

τησ φϑςησ καθοριςτικό για την επιτυχύα του Green Deal, 14.12.2021 

19. Σαχϑτερη κατϊργηςη των δωρεϊν δικαιωμϊτων εκπομπών ζητοϑν ΜΚΟ και δεξαμενϋσ 

ςκϋψησ, Κοινό επιςτολό προσ τουσ Τπουργοϑσ Περιβϊλλοντοσ του υμβουλύου τησ 

Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ με 6 οργανώςεισ,16.12.2021 

Δελτύα τϑπου – Ανακοινώςεισ 
1. Μύα αναςκϐπηςη του Ευρωπαώκοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου, 11.2.2021 

2. Κοινϐ αύτημα 17 ΜΚΟ για την απολιγνιτοπούηςη τησ Σςεχύασ, 24.2.2021 

3. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 30 ΜΚΟ: Διαμαρτυρύα χιλιϊδων πολιτών και ϑςτατη ϋκκληςη ςτον 

Πρωθυπουργϐ για προςταςύα τησ φϑςησ, 3.3.2021 

4. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 70 ΜΚΟ: Η Κοινωνύα των Πολιτών απαιτεύ το Ελληνικϐ χϋδιο 

Ανϊκαμψησ να προτεραιοποιόςει τη δημιουργύα μιασ πιο πρϊςινησ και δύκαιησ κοινωνύασ, 

23.03.2021  

5. Κεύμενο παρατηρόςεων επύ του Εθνικοϑ χεδύου Ανϊκαμψησ και Ανθεκτικϐτητασ, 5.4.2021 

6. Οριςτικϐ τϋλοσ για τισ λιγνιτικϋσ μονϊδεσ Καρδιϊσ και Αμυνταύου, 6.4.2021 

7. Tϋλοσ του δρϐμου για τον ΑΗ Αμυνταύου, 9.04.2021 

8. Εναλλακτικϋσ λϑςεισ για την ΠτολεμαϏδα 5, 20.04.2021 

9. Κοινό ϋκκληςη για την προςταςύα των καρχαριών ςτην Ελλϊδα, 27.04.2021 

10. Κοινο Δελτύο Σϑπου 17 ΜΚΟ: Πρϐςτιμο για παραβύαςη τησ περιβαλλοντικόσ νομοθεςύασ 

ςτην Ελαφϐνηςο, 27.04.2021 

11. Κοινό επιςτολό 50 ευρωπαώκών οργανώςεων: ταματόςτε την επϋκταςη των υποδομών 

ορυκτοϑ αερύου, 25.05.2021 

12. Κοινϐ Δελτύο Σϑπου 31 ΜΚΟ για την Παγκϐςμια Ημϋρα Περιβϊλλοντοσ: Ενώνουμε τισ 

φωνϋσ μασ για την προςταςύα του φυςικοϑ περιβϊλλοντοσ, 03.06.2021 

13. Κοινϐ ΔΣ με την iSea: Εκδόλωςη ϋναρξησ του ϋργου «Γνωρύζω-υμμετϋχω-Προςτατεϑω το 

περιβϊλλον», 28.06.2021 

14. Σϊςεισ ςτο ϑςτημα Εμπορύασ Δικαιωμϊτων Εκπομπών ςτην Ευρωπαώκό Ϊνωςη και την 

Ελλϊδα, 12.07.2021 

15. Διερεϑνηςη τησ διακυβϋρνηςησ και των κοινωνικών επιπτώςεων του Εθνικοϑ Πϊρκου 

Δϋλτα Ϊβρου, 05.08.2021 

16. υμμετοχό ςτη διαβοϑλευςη για το χϋδιο Προγρϊμματοσ “Νϐτιο Αιγαύο 2021-2027” ςε 

ςυνεργαςύα με το Cyclades Preservation Fund (CPF), Κοινϐ Δελτύο Σϑπου «Ευρωπαώκϋσ 

Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Να αξιοποιηθοϑν ϐλεσ οι δυνατϐτητεσ προσ μια Πρϊςινη 

Μετϊβαςη ςτο Νϐτιο Αιγαύο», 05.10.2021  

17. Ϊκκληςη ευρωπαώκών περιβαλλοντικών ΜΚΟ ενϐψει τησ COP26, Δελτύο Σϑπου CAN- 

ςυμμετοχό ςτην καμπϊνια 100%RES, 20.10.2021 

18. Ευρωπαώκϋσ Φρηματοδοτόςεισ 2021-2027: Προσ μια Πρϊςινη Μετϊβαςη για τα Ιϐνια Νηςιϊ, 

Κοινϐ Δελτύου Σϑπου με το Ίδρυμα Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων για τη ςυμμετοχό ςτη 

διαβοϑλευςη του Περιφερειακοϑ Προγρϊμματοσ Ιονύων Νόςων 2021-2027, 21.10.2021 

19. Προοπτικϋσ πρϊςινησ μετϊβαςησ ςτα Ιϐνια Νηςιϊ, Κοινϐ Δελτύο Σϑπου με το Ίδρυμα 

Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων για τα ςυμπερϊςματα τησ διαδικτυακόσ ςυζότηςησ «Ιϐνια 

Νηςιϊ 2021-2027», 12.11.2021 

20. Αναςκϐπηςη εξελύξεων: Οι ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ ςτισ λιγνιτικϋσ περιοχϋσ τησ Ελλϊδασ, 

Δελτύο Σϑπου, 22.11.2021 

https://thegreentank.gr/2021/12/14/nature-restoration-letter-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/14/nature-restoration-letter-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/16/free-allowances-phase-out-polluter-pays-envi-ngo-letter-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/16/free-allowances-phase-out-polluter-pays-envi-ngo-letter-el/
https://thegreentank.gr/2021/02/11/policy-brief-eu-climate-law/
https://thegreentank.gr/2021/02/24/coal-phase-out-request-to-cz-el/
https://thegreentank.gr/2021/03/03/appeal-pm-arthro-219/
https://thegreentank.gr/2021/03/03/appeal-pm-arthro-219/
https://thegreentank.gr/2021/03/23/epistoli-mko-tameio-anakampsis/
https://thegreentank.gr/2021/03/23/epistoli-mko-tameio-anakampsis/
https://thegreentank.gr/2021/04/05/sxolia-tameio-anakampsis/
https://thegreentank.gr/2021/04/06/kardia-amyntaio_retirement_el/
https://thegreentank.gr/2021/04/09/end_of_the_road_amyntaio_el/
https://thegreentank.gr/2021/04/20/ptolemaida_5_enallaktikes_lyseis/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/karxarias-naxos/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/prostimo-elafonisos/
https://thegreentank.gr/2021/04/27/prostimo-elafonisos/
https://thegreentank.gr/2021/05/25/fossil-gas-ten-e-regulation-el/
https://thegreentank.gr/2021/05/25/fossil-gas-ten-e-regulation-el/
https://thegreentank.gr/2021/06/03/pagkosmia-imera-perivallontos-31-mko/
https://thegreentank.gr/2021/06/03/pagkosmia-imera-perivallontos-31-mko/
https://thegreentank.gr/2021/06/29/eea-isea-green-tank-enarxi/
https://thegreentank.gr/2021/06/29/eea-isea-green-tank-enarxi/
https://thegreentank.gr/2021/07/12/sede-ee-ellada/
https://thegreentank.gr/2021/07/12/sede-ee-ellada/
https://thegreentank.gr/2021/08/05/sage-evros-delta-el/
https://thegreentank.gr/2021/08/05/sage-evros-delta-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/05/south-aegean-2021-2027/
https://thegreentank.gr/2021/10/20/can-res-campaign-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/21/eu-funding-2021-2027-ionian-islands-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/12/pepin-online-discussion-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/22/brief_encom_el/
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21. Κοινό Δόλωςη και πρϐςθετα χϐλια ςτο ςχϋδιο νϐμου για τισ Οργανώςεισ τησ Κοινωνύασ 

των Πολιτών, Κοινό Δόλωςη 293 Οργανώςεων τησ Κοινωνύασ των Πολιτών και κατϊθεςη 

ςχολύων, 24.11.2021 

Ενημερωτικϐ Δελτύο  
1. Εξελύξεισ τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςε Ελλϊδα και Ευρώπη, Ιοϑλιοσ 2021 

2. Εξελύξεισ τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςε Ελλϊδα και Ευρώπη, Δεκϋμβριοσ 2021 

Ωρθρα γνώμησ 
1. Απολιγνιτοπούηςη και Δύκαιη Μετϊβαςη: αιτύεσ, απειλϋσ και προκλόςεισ, Heinrich Boell, 

25.1.2021 

2. Ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ και δύκαιη μετϊβαςη ςτη μεταλιγνιτικό εποχό, Heinrich Boell, 

25.1.2021 

3. Εκχωροϑνται οι προςτατευϐμενεσ περιοχϋσ ςτο Τπουργειο Ανϊπτυξησ, TO BHMA, 

25.2.2021 

4. Οι ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ αναπϐςπαςτοσ κρύκοσ για ϋνα δύκαιο μεταλιγνιτικϐ μϋλλον, 

Energypress, 03.03.2021 

5. Οι ανοιχτϋσ «πληγϋσ» του Ευρωπαώκοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου, Energypress, 16.3.2021 

6. Φρηματιςτόριο Ρϑπων και Δύκαιη Μετϊβαςη, Capital.gr, 7.4.2021 

7. Η Ευρωπαώκό Ϊνωςη μετϊ τον λιγνύτη και τον λιθϊνθρακα, energia.gr, 28.4.2021 

8. 6 λϐγοι για την αναθεώρηςη του Εθνικοϑ χεδύου για την Ενϋργεια και το Κλύμα, 

huffingtopost.gr, 28.4.2021 

9. Μποροϑν οι ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ να αντιμετωπύςουν τη νϋα πραγματικϐτητα; 

Energypress.gr, 10.05.2021 

10. Επιτροπό Υϑςη 2000 και εθνικό πολιτικό για τη φϑςη, Οικο-Ενημϋρωςη, τ. ΜαϏου-Ιουνύου 

2021, 21.05.2021 

11. Φρηματοδοτόςεισ ώςτε η πρϊςινη δϋςμευςη να γύνει πρϊξη, Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 

05.06.2021 

12. Κοινό παρϋμβαςη των Λ. Ιωαννύδη, Λ. Σςικριτζό, Μ. Πετρϊκου, Ν. Μϊντζαρη για τισ ΑΠΕ, 

Φρϐνοσ Κοζϊνησ, 17.06.2021 

13. Η πορεύα τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ ςτη Δυτικό Μακεδονύα: τα αποτελϋςματα των ψηφιακών 

εργαςτηρύων διαβοϑλευςησ, huffingtonpost.gr, 18.06.2021 

14. Η Ελλϊδα μπροςτϊ ςε ϋνα νϋο ενεργειακϐ ςταυροδρϐμι, Green Energy 2021, energypress 

05.07.2021 

15. Κλιματικό ουδετερϐτητα: Κλειδύ η αξιοπούηςη ϐλων των διαθϋςιμων πϐρων, Capital.gr, 

09.07.2021 

16. ε κύνδυνο ο νϋοσ οργανιςμϐσ για τη βιοποικιλϐτητα και το κλύμα, dasarxeio.com, 

19.07.2021 

17. Γιατύ μασ αφορϊ η διακυβϋρνηςη τησ μετϊβαςησ των λιγνιτικών μασ περιοχών; 

huffingtonpost.gr, 22.07.2021 

18. Ενεργειακϊ διλόμματα την εποχό τησ κλιματικόσ κρύςησ, To Βόμα τησ Κυριακόσ, 08.08.2021 

19. Δημοπρϊτηςη δικαιωμϊτων CO2 και λιγνιτικϋσ περιοχϋσ, energypress, 01.11.2021 

20. Ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ: καν’ το ϐπωσ η Ιρλανδύα!, Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 27.11.2021 

21. Αντιμετώπιςη φυςικών καταςτροφών με ςϑμμαχο τη φϑςη, Εργοληπτικϐν Βόμα, ϋκδοςη 

τησ Πανελλόνιασ Ϊνωςησ υνδϋςμων Εργοληπτών Δημοςύων Ϊργων, 27.11.2021 

https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/24/pr-and-comments-civil-society-orgs-bill-el/
https://thegreentank.gr/2021/07/19/newsletter1_el/
https://thegreentank.gr/wp-content/uploads/2021/12/20211216_2nd_GT_Newsletter.pdf
https://thegreentank.gr/2021/01/25/lignite-phase-out-and-just-transition-2/
https://thegreentank.gr/2021/01/25/energy-communities-in-just-transition-2/
https://thegreentank.gr/2021/02/25/ypan_arthro_219/
https://thegreentank.gr/2021/03/03/energy-communities-in-territorial-just-transition-plans-2/
https://thegreentank.gr/2021/03/16/open-wounds-eu-climate-law-el/
https://thegreentank.gr/2021/04/07/eu-ets_just_transition-el/
https://thegreentank.gr/2021/04/28/eu_after_coal-el/
https://thegreentank.gr/2021/04/28/esek_reform_el/
https://thegreentank.gr/2021/05/10/energy_communities_proposals/
https://thegreentank.gr/2021/05/21/ecoenimerosi-fysi-el/
https://thegreentank.gr/2021/06/05/xrimatodotiseis-prasini-desmeusi-praxi/
https://thegreentank.gr/2021/06/17/joint-article-res/
https://thegreentank.gr/2021/06/18/jt_workshops_results/
https://thegreentank.gr/2021/06/18/jt_workshops_results/
https://thegreentank.gr/2021/07/05/green-energy-2021-article/
https://thegreentank.gr/2021/07/09/klimatiki_oudeterotita_poroi/
https://thegreentank.gr/2021/07/19/ofypeka-dasarxeio/
https://thegreentank.gr/2021/07/22/article-jt-governance/
https://thegreentank.gr/2021/08/08/climate_crisis_energy_dilemma_el/
https://thegreentank.gr/2021/11/01/emissions-allowances-proceeds-to-lignite-regions-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/29/energy-communities-scheme-ireland-paradigm-ot-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/15/natured-based-solutions-ergoliptikon-vima-el/
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22. Σϋςςερισ προκλόςεισ και μια ελπύδα για το 2022, energypress, 23.12.2021 

23. Λιγνιτικϋσ παρεκκλύςεισ, energypress, 30.12.2021 

 

Δηλώςεισ 
1. Η διατόρηςη τησ βιοποικιλϐτητασ ςτισ προκλόςεισ για τη νϋα χρονιϊ, ΣΟ ΒΗΜΑ τησ 

Κυριακόσ, 2.1.2021 

2. Η Δυναμικό Εύςοδοσ των Ανανεώςιμων Πηγών και ο Ρϐλοσ τησ Αποθόκευςησ, Energia.gr, 

4.1.2021 

3. Η ςημαςύα τησ δϋουςασ εκτύμηςησ ςτην περιβαλλοντικό αδειοδϐτηςη για την προςταςύα 

του δημϐςιου ςυμφϋροντοσ, Καθημερινό τησ Κυριακόσ, 24.1.2021 

4. Διχϊζει η διϊταξη που φϋρνει ιδιώτεσ επενδυτϋσ ςε περιοχϋσ Natura, businnessdaily.gr, 

4.3.2021 

5. Natura: Σο ϊρθρο 219, οι επενδϑςεισ και η δημιουργύα αξύασ, CRS Index, 4.3.2021 

6. Greek power utility forges ahead with corporate green financing, euractiv.com 17.3.2021 

7. Πατϋλησ ςε EURACTIV: Η ΔΕΗ εύναι ρεκλϊμα για τον μεταςχηματιςμϐ τησ χώρασ, 

euractiv.gr, 17.3.2021  

8. Η Ελλϊδα φϋρνει την απολιγνιτοπούηςη μπροςτϊ κατϊ 3 χρϐνια, το 2025, 23.4.2021 

9. Πρώτη πηγό ενϋργειασ οι ΑΠΕ ςτην Ελλϊδα, Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 29.4.2021 

10. Η Ελλϊδα επιςπεϑδει την απεξϊρτηςό τησ απϐ τον λιγνύτη εν μϋςω κϑματοσ αυξόςεων των 

τιμών ϊνθρακα, HIS Markit, 30.04.2021 

11. «ωςύβιο» 1,4 τρις. δολαρύων ϋωσ το 2030 για τισ προςτατευϐμενεσ περιοχϋσ, Οικονομικϐσ 

Σαχυδρϐμοσ, 04.05.2021 

12. Η διϊςωςη των ελληνικών Γκαλαπϊγκοσ, Reporters United, 26.05.2021 

13. Nature Greece: μύα νϋα ταυτϐτητα προβολόσ τησ ελληνικόσ φϑςησ, ΒΗΜΑ τησ Κυριακόσ, 

13.06.2021 

14. Ενεργειακϋσ Κοινϐτητεσ: προβλόματα και ευκαιρύεσ ανϊπτυξησ, ΒΗΜΑ τησ Κυριακόσ, 

20.06.2021 

15. χϐλιο για την πρϐοδο του Προγρϊμματοσ Δύκαιησ Αναπτυξιακόσ Μετϊβαςησ, Οικονομικϐσ 

Σαχυδρϐμοσ, 27.06.2021 

16. Μϋτρα Κομιςιϐν και χρηματιςτόριο ρϑπων, Political, 17.7.2021 

17. Δηλώςεισ για τισ καταςτροφικϋσ πυρκαγύεσ και την κλιματικό κρύςη ςτην Ελλϊδα, Sputnik 

Newswires, 25.8.2021 

18. χϐλιο για την αϋρια ρϑπανςη ςτα Δυτικϊ Βαλκϊνια, Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 13.09.2021 

19. Η Αθόνα αντιμϋτωπη με την κλιματικό κρύςη, Tribune de Genève, 13.09.2021 

20. χϐλιο για την ηλεκτροπαραγωγό ςτα νηςιϊ, Investigate Europe και Reporters United, 

21.09.2021 

21. ΑΠΕ και εκτϐξευςη τιμών, Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 11.10.2021 

22. Κλειδύ οι ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ για τη Δύκαιη Μετϊβαςη και την αντιμετώπιςη τησ 

ενεργειακόσ κρύςησ, ΒΗΜΑ τησ Κυριακόσ, 07.11.2021 

23. Υιλϐδοξοι αλλϊ απαιτητικού οι ςτϐχοι του εθνικοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου, Financial Times, 

30.11.2021 

24. Αναγκαύα η ςυμπερύληψη τησ τοπικόσ κοινωνύασ για την επιτυχύα τησ μετϊβαςησ, 

Οικονομικϐσ Σαχυδρϐμοσ, 08.12.2021 

25. «ϑννεφα» ςτην πορεύα τησ απολιγνιτοπούηςησ, pv magazine, 31.12.2021 

https://thegreentank.gr/2021/12/23/four-energy-climate-challenges-for-2022-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/30/lignite_derogations_el/
https://thegreentank.gr/2021/01/03/viopoikilotita-2021/
https://thegreentank.gr/2021/01/04/energy_storage_energia_el/
https://thegreentank.gr/2021/01/26/the-role-of-appropriate-assessment-2/
https://thegreentank.gr/2021/01/26/the-role-of-appropriate-assessment-2/
https://thegreentank.gr/2021/03/04/ypovathmisi-fysiko-ependytiko-perivallon/
https://thegreentank.gr/2021/03/04/ypovathmisi-fysiko-ependytiko-perivallon/
https://thegreentank.gr/2021/03/17/lignite-phase-out-and-ppc-green-bond-el/
https://www.euractiv.gr/section/energia/news/patelis-se-euractiv-i-dei-einai-reklama-gia-ton-metaschimatismo-tis-choras/
https://thegreentank.gr/2021/04/23/%ce%b7-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%ac%ce%b4%ce%b1-%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%bd%ce%b5%ce%b9-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%ce%b3%ce%bd%ce%b9%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83%ce%b7/
https://thegreentank.gr/2021/04/29/res-first-energy-source_el/
https://thegreentank.gr/2021/05/04/ihsmarkit_el/
https://thegreentank.gr/2021/05/04/ihsmarkit_el/
https://thegreentank.gr/2021/05/04/dasgupta_el/
https://thegreentank.gr/2021/05/27/nisides/
https://thegreentank.gr/2021/06/14/nature-greece-el/
file:///C:/Users/chris/OneDrive%20-%20The%20Green%20Tank/TheGreenTank_Shared_one/Ενεργειακές%20Κοινότητες:%20προβλήματα%20και%20ευκαιρίες%20ανάπτυξης
https://thegreentank.gr/2021/06/27/ot-pdam-el/
https://thegreentank.gr/2021/07/18/euets_political_el/
https://thegreentank.gr/2021/08/25/2_wildfires_sputnik_el/
https://thegreentank.gr/2021/09/13/ot-wb-el/
https://thegreentank.gr/2021/09/13/athens_heatwaves_el/
https://thegreentank.gr/2021/09/22/investigate-europe-islands-interconnection-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/11/electricity-prices-surge-ot-comment-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/08/energy-communities-vima-tis-kyriakis-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/08/energy-communities-vima-tis-kyriakis-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/01/ft-comment-national-climate-law-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/08/jt-and-coal-phase-out-bill-ot-comment-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/31/lignite_pv_magazine-el/
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Ομιλύεσ – Παρουςιϊςεισ 
1. Προτεραιϐτητα ςτη φϑςη: Εξελύξεισ για την πολιτικό ςτη διατόρηςη τησ βιοποικιλϐτητασ, 

ςτη διαδικτυακό «Πολιτικό και εφαρμογό τησ διατόρηςησ τησ βιοποικιλϐτητασ ςτην 

Ελλϊδα», ςτο Αριςτοτϋλειο Πανεπιςτόμιο Θεςςαλονύκησ, ςτο πλαύςιο του πλαύςιο του 

προγρϊμματοσ Erasmus+ “Future Environmentalists – Linking EU Natural Capital 

Management to Field Research”, 13.1.2021 

2. Σεχνολογύεσ υδρογϐνου: προκλόςεισ και προοπτικϋσ, Διαδικτυακό ημερύδα Ινςτιτοϑτου 

Εναλλακτικών Πολιτικών ΕΝΑ  «Δυνατϐτητεσ και προοπτικϋσ απϐ τη χρόςη του πρϊςινου 

υδρογϐνου», 18.1.2021 

3. Σο πρϊςινο μονοπϊτι τησ δύκαιησ μετϊβαςησ ςτη Δυτικό Μακεδονύα, 26.1.2021 

4. Περιβαλλοντικού ϐροι αιολικών πϊρκων: αξιολϐγηςη προςεγγύςεων και προτϊςεισ για 

βελτύωςη, Κοινό παρουςύαςη με την NCC ςτον διαδικτυακϐ διϊλογο που οργανώνει το 

EPLO & οι υκλύςεισ, 11.2.2021 

5. Ανανεώςιμεσ πηγϋσ ενϋργειασ ό βιοποικιλϐτητα; Ϊνα πραγματικϐ δύλημμα;, ομιλύα ςτη 

διαδικτυακό εκδόλωςη τησ Ελληνικόσ Εταιρύασ Προςταςύασ τησ Υϑςησ, 22.02.2021  

6. Δύκαιη Μετϊβαςη, Βιώςιμη Ανϊπτυξη & Πρϊςινη Επιχειρηματικϐτητα, διαδικτυακό 

εκδόλωςη «Βιώςιμη Ανϊπτυξη & Πρϊςινη Επιχειρηματικϐτητα» ςτη Δυτικό Μακεδονύα, 

Όμιλοσ Ενεργών Νϋων Υλώρινασ (ΟΕΝΕΥ), 3.3.2021. 

7. Ανεμογεννότριεσ: ναι ό ϐχι;, Ομιλύα ςτο Μεταπτυχιακϐ Πρϐγραμμα πουδών «τρατηγικϋσ 

Διαχεύριςησ Περιβϊλλοντοσ, Καταςτροφών και Κρύςεων» του Εθνικοϑ και Καποδιςτριακοϑ 

Πανεπιςτημύου Αθηνών, ςτο πλαύςιο του μαθόματοσ «Ανθρωπογενϋσ Περιβϊλλον», 

06.03.2021. 

8. Φρηματοδϐτηςη για μύα δύκαιη μετϊβαςη, διαδικτυακό ςυζότηςη με θϋμα τη 

χρηματοδϐτηςη τησ Δύκαιησ Μετϊβαςησ “Just Transition: The role of private capital” που 

διοργϊνωςε το International Sustainable Finance Centre – ISFC, 10.3.2021. 

9. Η Δυτικό Μακεδονύα μετϊ τον λιγνύτη: Τπϊρχουν δρϐμοι βιώςιμησ ευημερύασ για ϐλουσ και 

ϐλεσ;, διαδικτυακό εκδόλωςη τησ Θεματικό Ομϊδασ Οικονομύασ των Πραςύνων, 11.03.2021. 

10. Φωροκατακτητικϊ ξενικϊ εύδη: Διεθνεύσ και ευρωπαώκϋσ εξελύξεισ, 5η περιφερειακό 

ςυνϊντηςη INVALIS. 31.3.2021 

11. τοιχεύα ενϐσ Εθνικοϑ Κλιματικοϑ Νϐμου, Ινςτιτοϑτο Βιώςιμησ Ανϊπτυξησ EPLO, 8.4.2021 

12. Πϐροι και απολιγνιτοπούηςη ςτην Ελλϊδα, Εκδόλωςη Πϋτρου Κϐκκαλη, 22.4.2021 

13. Πρϐγραμμα ενδυνϊμωςησ τησ κοινωνύασ των πολιτών, Social Dynamo- Ίδρυμα 

Μποδοςϊκη, 27.04.2021 και 28.05.2021 

14. Πρϐγραμμα ενδυνϊμωςησ τησ κοινωνύασ των πολιτών, Social Dynamo- Ίδρυμα 

Μποδοςϊκη, 28.05.2021 

15. Ο ρϐλοσ των ενεργειακών κοινοτότων ςτον δρϐμο για τη Δύκαιη Μετϊβαςη, ΟΥeΛΟ, 

03.06.2021 

16. υζότηςη για την Απολιγινιτοπούηςη και τη Δύκαιη Μετϊβαςη, Μεταπτυχιακϐ Μϊθημα 

«Φωρικϋσ, Οικονομικϋσ, Κοινωνικϋσ και Νομικϋσ Διαςτϊςεισ τησ Ανϊπτυξησ και του 

Περιβϊλλοντοσ των Ορεινών Περιοχών», ΕΜΠ, 05.06.2021 

17. Κλιματικϐσ Νϐμοσ: Ετοιμϊζοντασ την Οικονομύα και την Κοινωνύα για Αλλαγό, EPLO & 

COMPETEGR, 09.06.2021 

18. Δύκαιη ό Γρόγορη Μετϊβαςη ςτη Βϐρεια Μακεδονύα;, ςειρϊ Environmental Charters, που 

ςυνδιοργανώθηκε απϐ την Eko-svest και το Friedrich Ebert Stiftung, 16.06.2021 

19. Προτϊςεισ για το Κλύμα και τη Υϑςη, διαδικτυακό εκδόλωςη με τύτλο «Ποια πολιτικό για 

τισ ΑΠΕ; Τπεραςπύζοντασ ΚΑΙ το Κλύμα ΚΑΙ τη Υϑςη»,  Πρϊςινοι, 24.06.2021 

https://thegreentank.gr/2021/01/15/auth-politiki-viopoikilotita/
https://thegreentank.gr/2021/01/18/ena_hydrogen_el/
https://thegreentank.gr/2021/01/27/just-transition-event/
https://thegreentank.gr/2021/04/30/aepo-aiolika/
https://thegreentank.gr/2021/04/30/aepo-aiolika/
https://thegreentank.gr/2021/02/23/renewable-energy-biodiversity/
https://thegreentank.gr/2021/03/04/just_transition_oenef_el/
https://thegreentank.gr/2021/03/09/ekpa-aiolika-biodiversity/
https://thegreentank.gr/2021/03/10/xrimatodotisi-dikaii-metavasi/
https://thegreentank.gr/2021/03/12/just-transition-greens-2/
https://thegreentank.gr/2021/03/12/just-transition-greens-2/
https://thegreentank.gr/2021/04/01/invalis-policy-developments/
https://thegreentank.gr/2021/04/08/elements_national_climate_law_el/
https://thegreentank.gr/2021/04/23/poroi-apolignitopoiisi/
https://thegreentank.gr/2021/06/01/social_dynamo/
https://thegreentank.gr/2021/06/01/social_dynamo/
https://thegreentank.gr/2021/06/07/energy-communities-just-transition/
https://thegreentank.gr/2021/06/09/dikai-metavasi-epm/
https://thegreentank.gr/2021/06/10/eplo_national_climatte_law/
https://thegreentank.gr/2021/06/16/north-macedonia-just-transition-el/
https://thegreentank.gr/2021/06/25/prasinoi-kllima-fysi/


11 
 

20. Κλιματικό Κρύςη, Νομοθεςύα και Πολιτικό, Mεταπτυχιακϐ μϊθημα «Περιβαλλοντικό 

Νομοθεςύα, Περιβϊλλον και Διούκηςη» του τμόματοσ Βιολογύασ ςτο Εθνικϐ Καποδιςτριακϐ 

Πανεπιςτόμιο, 02.07.2021 

21. Προσ ϋνα κλιματικϊ ανθεκτικϐ μϋλλον μηδενικών εκπομπών: Ο Κλιματικϐσ Νϐμοσ τησ 

Ελλϊδασ, Βρετανικό Πρεςβεύα και WWF Ελλϊσ, 20.07.2021 

22. υμμετοχό ςτο Energy Talks #1, Impact Hub Athens, 15.09.2021 

23. Σο Green Tank για τη Δύκαιη Μετϊβαςη ςτη Διεθνό Ϊκθεςη Θεςςαλονύκησ (ΔΕΘ), ΕΠΑ, 

ΔΕΘ, 14.09.2021 

24. Σο Green Tank για τη Δύκαιη Μετϊβαςη ςτη Διεθνό Ϊκθεςη Θεςςαλονύκησ (ΔΕΘ), ΔΕΘ, 

Εnterprise Greece, 17. 09.2021 

25. υμμετοχό ςτο “Εθνικϐ υνϋδριο για τη Δύκαιη Μετϊβαςη” ςτο Μαυροβοϑνιο, Eco-Team, 

29.09.2021 

26. Η νεολαύα διαμορφώνει το μϋλλον τησ Νοτιοανατολικόσ Ευρώπησ, 19ο Διεθνϋσ υνϋδριο 

Νεολαύασ τησ ΜΚΟ Youth Alliance – Krusevo τησ Βϐρειασ Μακεδονύασ, 03.10.2021  

27. ΑΠΕ και Κοινωνικό Αποδοχό – υμμετοχό των τοπικών κοινωνιών, 3ο υνϋδριο 

energypress “Renewable & Storage #3 Forum”, 13.10.2021 

28. Ενεργειακϋσ κοινϐτητεσ: απαραύτητο εργαλεύο για μια πραγματικϊ δύκαιη μετϊβαςη, 

εκδόλωςη «Ανϊπτυξη των ενεργειακών κοινοτότων ςτη Βουλγαρύα», ςυνδιοργϊνωςη 

Energy Cities, EnEffect, Center for Energy Efficiency, Greenpeace, EcoEnergy και Κϋντρο για 

τη Μελϋτη τησ Δημοκρατύασ, 21.10.2021 

29. Ο ρϐλοσ των ΑΠΕ ςτο μεταλιγνιτικϐ μϋλλον τησ Δ. Μακεδονύασ, διαδικτυακό ςυνϊντηςη 

του προγρϊμματοσ “DeCarb: τόριξη τησ καθαρόσ ενεργειακόσ μετϊβαςησ των 

ανθρακοφϐρων περιοχών” με θϋμα «Ειςαγωγό των ανανεώςιμων πηγών ενϋργειασ ςτο 

μεύγμα ενεργειακών πϐρων των περιοχών μετϊβαςησ», 08.11.2021 

30. Αλλαγϋσ ςτη γεωργύα και την κτηνοτροφύα θα απαιτόςουν οι νϋοι κλιματικού ςτϐχοι τησ 

Ελλϊδασ, Διεθνϋσ υνϋδριο “Κλιματικό Αλλαγό: το Μϋλλον του Αγροδιατροφικοϑ Σομϋα”, 

μη κερδοςκοπικϐσ οργανιςμϐσ “Νϋα Γεωργύα Νϋα Γενιϊ”, 09.11.2021 

31. Διαδικτυακό ςυζότηςη – Ιϐνια Νηςιϊ 2021-2027, Eνημερωτικό διαδικτυακό ςυζότηςη ςτο 

πλαύςιο τησ προετοιμαςύασ των Ιονύων Νόςων για τη νϋα προγραμματικό περύοδο 2021-

2027 ςε ςυνεργαςύα με το Ίδρυμα Περιβϊλλοντοσ Ιονύων Νόςων και με την υποςτόριξη τησ 

Ειδικόσ Τπηρεςύασ Διαχεύριςησ Επιχειρηςιακοϑ Προγρϊμματοσ τησ Περιφϋρειασ Ιονύων 

Νόςων, 10.11.2021 

32. Οι Ενεργειακϋσ Κοινϐτητεσ ςτην Πλατφϐρμα για τη Δύκαιη Μετϊβαςη, Ευρωπαώκό 

Επιτροπό, υνϊντηςη Πλατφϐρμασ για τη Δύκαιη Μετϊβαςη, 17.11.2021 

33. Κλιματικό αλλαγό: Επιςτόμη και Δεδομϋνα, ομιλύα ςτο πλαύςιο του ϋργου «Γνωρύζω-

υμμετϋχω-Προςτατεϑω το περιβϊλλον» με φορϋα υλοπούηςησ την iSea, 23.11.2021  

34. Κλύμα και βιοποικιλϐτητα, ομιλύα ςτο πλαύςιο του μαθόματοσ «Κλιματικό Διπλωματύα» του 

Σμόματοσ Πολιτικόσ Επιςτόμησ και Δημϐςιασ Διούκηςησ του Εθνικοϑ και Καποδιςτριακοϑ 

Πανεπιςτημύου Αθηνών, 25.11.2021  

35. Οι επιπτώςεισ του χρηματιςτηρύου ρϑπων ςτην ενεργειακό πολιτικό τησ Ελλϊδασ, ομιλύα 

ςτο πλαύςιο του ϋργου LIFE ETX, 29.11.2021 

36. Βιοποικιλϐτητα: Επιςτόμη και Δεδομϋνα, ομιλύα ςτο πλαύςιο του ϋργου «Γνωρύζω-

υμμετϋχω-Προςτατεϑω το περιβϊλλον»  με φορϋα υλοπούηςησ την iSea, 30.11.2021 

37. Οι “αρχϋσ” τησ Κλιματικόσ Ουδετερϐτητασ, 2ο ετόςιο ςυνϋδριο πολιτικόσ «Νε το. 0!», RES 

Foundation ερβύα, 01.12.2021 

38. Η Ελλϊδα ςτον δρϐμο προσ την κλιματικό ουδετερϐτητα, τμόμα Πολιτικόσ Επιςτόμησ και 

Δημϐςιασ Διούκηςησ του Εθνικοϑ Καποδιςτριακοϑ Πανεπιςτημύου Αθηνών, 16.12.2021 

https://thegreentank.gr/2021/07/03/climate_crisis_uoa_el/
https://thegreentank.gr/2021/07/23/climate_law_british_embassy_el/
https://thegreentank.gr/2021/07/23/climate_law_british_embassy_el/
https://thegreentank.gr/2021/09/16/energy-talks-el/
https://thegreentank.gr/2021/09/17/dikaii-metavasi-deth-el/
https://thegreentank.gr/2021/09/17/dikaii-metavasi-deth-el/
https://thegreentank.gr/2021/09/29/montenegro-jt-national-conference-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/04/19th-iyc-eu-paradigm-shift-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/14/renewable-and-storage-coordination-energypress-el/
https://thegreentank.gr/2021/10/21/ekoin-event-bulgaria-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/09/res-postlignite-westernmacedonia-decarb-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/10/cc-and-agrifood-sector-conference-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/10/cc-and-agrifood-sector-conference-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/05/pep-ionian-islands-ief-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/18/jt-platform-2021-encomm-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/24/acf-project-climate-change-introductory-webinar-el/
https://thegreentank.gr/2021/11/25/climate-and-biodiversity-uoa-lecture-el/?fbclid=IwAR3VHac0y64xDEw3MdXYp3HT9y-y6zWmc5RKYBaIaf2FYL9NZU20c3JevEg
https://thegreentank.gr/2021/11/30/eu-ets-greek-energy-policy-life-etx-talks-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/01/acf-project-biodiversity-introductory-webinar-el/
https://thegreentank.gr/2021/12/02/jt_conference_serbia_el/
https://thegreentank.gr/2021/12/17/nkua-doussis-climate-diplomacy-neutrality-el/
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39. Μετϊ την COP26: Προκλόςεισ και ανοιχτϊ ερωτόματα, διαδικτυακό εκδόλωςη του 

Ελληνικοϑ κλϊδου τησ Ϊνωςησ Διεθνοϑσ Δικαύου (International Law Association – ILA), 

16.12.2021 

Ραδιϐφωνο – Podcasts 
1. Pod.gr, ECOπρϊκτορεσ, Νύνα Μαρύα Παςχαλύδου Απολιγνιτοπούηςη, Ευρωπαώκό Πρϊςινη 

υμφωνύα & Ελλϊδα, 13.2.2021 

2. Pod.gr, ECOπρϊκτορεσ, Νύνα Μαρύα Παςχαλύδου To δύκτυο Natura 2000 & το ϊρθρο 219, 

13.3.2021 

3. ΕΡΣ3 102 fm, “Ημερολϐγιο”, Αςπαςύα Βοϑζη, υνϋπειεσ πανδημύασ & Πρϊςινη ανϊκαμψη, 

20.3.2021 

4. ΕΡΣ Κοζϊνησ,Σο ενεργειακϐ μϋλλον τησ Δυτικόσ Μακεδονύασ δεν πρϋπει να ςτηριχθεύ ςτο 

ορυκτϐ αϋριο, 27.04.2021 

5. ΕΡΣ3 - 102fm, υζητώντασ για την Παγκϐςμια Ημϋρα Περιβϊλλοντοσ, 04.06.2021 

6. Παγκϐςμια Ημϋρα Περιβϊλλοντοσ και προτεραιϐτητεσ για τη φϑςη, Institute for European 

Environmental Policy (IEEP), 04.06.2021 

7. Γαϑδοσ FM 88.8, Οι ΑΠΕ εύναι η λϑςη ςτην κρύςη των τιμών ηλεκτριςμοϑ, 07.10.2021 

8. ΕΡΣ Πρώτο Πρϐγραμμα, Η ςτροφό ςτισ ΑΠΕ το κλειδύ ςτην ενεργειακό κρύςη, 26.10.2021 
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